

Aktivnosti upravnih tijela Grada Rijeke u izvještajnom razdoblju

Odjel gradske uprave za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje zemljištem stvara prostorno-planske uvjete te provodi aktivnosti u pripremi i provedbi poziva mehanizma integriranih teritorijalnih ulaganja u cilju dobivanja europskih sredstava za razvojne projekta. Unutar odjela djeluju tri direkcije, a njihove aktivnosti navode se u nastavku izvješća.

Direkcija za razvoj urbanizam i ekologiju u izvještajnom je razdoblju provodila je aktivnosti vezane uz izradu dokumenata prostornog uređenja, projekata u području zaštite okoliša, izrade projektne dokumentacije unutar različitih tematskih područja te pripreme kapitalnih projekata grada. Uz navedeno, Direkcija je imala značajne aktivnosti na prijavi projekata radi financiranja iz EU fondova i Programa Unije, kao i organizacije pratećih događanja u cilju edukacije građana.

Vezano uz izradu dokumenata prostornog uređenja, treba naglasiti da je u ožujku 2019. godine donesena Odluka o izradi Urbanističkog plana uređenja dijela stambenog područja Pavlovac.

U izradi kapitalnih projekata poduzete su sljedeće aktivnosti u postupku izdavanja građevinske dozvole:

- projekt Dječjeg vrtića Rastočine,
- projekt Rekonstrukcije i proširenja plaže Kostanj,
- Obalna šetnica s plažama – zapad – projekt dionice B – obuhvati B1, B2 i B3 i
- Projekt uređenja nastavka Vitezovićeve ulice.

Uz navedeno, dovršen je izvedbeni projekt uređenja Ulice Milke Trnine. U izradi je projekt prenamjene bivše Energane u inkubator za kreativne industrije i društvene inovacije (Akcelerator i Start-up) s naglaskom na IT industrije

Vezano za izradu strateških dokumenata, dovršeni su:

- *Konačni Prijedlog Programa zaštite zraka, ozonskog sloja, ublažavanja klimatskih promjena i prilagodbe klimatskim promjenama na područje grada Rijeke za razdoblje 2018.-2022.*
- Glavni plan razvoja prometnog sustava funkcionalne regije Sjeverni Jadran - dovršen separat koji se odnosi na urbano područje grada Rijeke i
- *Izvješće o stanju u prostoru za razdoblje 2007.-17.* – dokument pripremljen za postupak donošenja.

U tijeku je izrada strateških dokumenata:

- *Konzervatorske podloge grada Rijeke*, stručne podloge kojom se, u suradnji s Konzervatorskim odjelom u Rijeci, širi područje zaštite i očuvanje kulturnih dobara i
- *Idejnog projekta za izgradnju drugog kolosijeka, te modernizaciju i obnovu pružne dionice Škrljevo – Rijeka – Jurdani*. Izrađena je Studija o utjecaju na okoliš, proveden postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš i doneseno Rješenje Ministarstva zaštite okoliša i energetike od 31. svibnja 2019. godine kojim je utvrđeno da je zahvat prihvatljiv za okoliš, uz primjenu zakonom propisanih rješenja, mjera utvrđenih Rješenjem i provedbom programa praćenja stanja okoliša. U izradi je Konzervatorski elaborat područja obuhvata i utjecaja idejnog projekta.

Od projekata koji su financirani iz fondova EU i proračuna Republike Hrvatske, provode se aktivnosti na sljedećim projektima:

- *CIVITAS SUMP*s – *Up* – sudjelovanje u projektu okončano je pripremom završnog izvješća. Projekt usmjeren na stjecanje znanja potrebnih za izradu Planova održive urbane mobilnosti (eng. *Sustainable Urban Mobility Plans*; kratica: SUMP) iskorišten je kao osnova za izradu programskog zadatka za pokretanje izrade *Plana održive urbane mobilnosti grada Rijeke*, te pripremu programskog zadatka za izradu evaluacije stanja prometnog sustava u Rijeci, kao prve faze planiranja održive urbane mobilnosti,
- *Interpretacijski centar prirodne baštine Primorsko-goranske županije* – priprema nabava u skladu s planom projektnih aktivnosti i
- *SIMPLA* - projekt jačanja kapaciteta javne uprave u području planiranja i provedbe energetski učinkovitih politika i mjera povezivanjem Akcijskih planova energetski održivog razvitka i Planova održive urbane mobilnosti. U tijeku on-line anketa građana na službenim web stranicama o mobilnosti koja će se koristiti kod izrade evaluacije stanja prometnog sustava u Rijeci.

Uz navedeno, provedene su i sljedeće edukativne manifestacije i to:

- svibanj 2019. godine - Riječki zeleni tjedan u sklopu obilježavanja Europskog zelenog tjedna Odjel je koordinirao bogati program događanja edukativnog, kulturnog i zabavnog karaktera, te dvije volonterske akcije čišćenja lokacije planiranog parka na Kantridi (18.05.) i Velog vrha (08.06.)
- svibanj 2019. godine – u sklopu zelenog tjedna, izložbom na Korzu od 17.-23. svibnja 2019. godine održani su Energetski dani Grada Rijeke.
- lipanj 2019. godine - podignute Plave zastave na plažama Kostanj i Ploče
- lipanj 2019. godine – organizacija Foruma CIVINET mreže Slo-Hr-JIE u Kranju

Direkcija za gospodarenje zemljištem provodi aktivnosti na pripremi zemljišta za gradske i druge investicije. Najveći dio aktivnosti u tijeku usmjeren na rješavanje imovinsko-pravne pripreme cesta, javnih površina i građevina poput:

- rekonstrukcije Opatijske ulice, u funkciji pristupa hotelskom kompleksu Kostabela,
- rekonstrukcije Ulice Petra Kobeka, u funkciji izgradnje novog stambeno-poslovno-garažnog kompleksa na lokaciji ex Instalater,
- rekonstrukcija i nastavak izgradnje Labinske ulice u funkciji novoplaniranog poslovno-stambenog kompleksa na lokaciji ex RIO,
- rekonstrukcije i izgradnje ceste Vrhak-Brca (Donja Drenova),
- izgradnja čvora Pilepići,
- obalna šetnica - u tijeku je izrada elaborata usklađenja zemljišno-knjižnog stanja s katastarskih stanjem radi provođenja zemljišno-knjižnih postupaka,
- parka na Martinkovcu (u južnom dijelu, u podnožju ulice Dražice)
- dječjeg vrtića Martinkovac i dr.

Uz navedeno, unutar Direkcije provode se natječaji za prodaju i druge oblike raspolaganja građevinskim zemljištem u vlasništvu Grada Rijeke.

U izvještajnom razdoblju putem 6 natječaja za prodaju i druge oblike raspolaganja zemljištem na prodaju ponuđeno je 15 građevinskih zemljišta, ukupne površine 4.802,05 m², od koji je prodano 9 lokacija (3.734,05 m²), sklopljena su 4 kupoprodajna ugovora i ostvaren prihod sukladno odredbama istih. U istom razdoblju, sukladno zakonskim odredbama, bez provedbe natječaja (prodaja dijelova zemljišta temeljem detaljnog plana i rješenja o zadržavanju građevine) – sklopljeno 10 ugovora o prodaji 1.058,00 m². Uz navedeno, putem 2 javna natječaja ponuđena je na korištenje kroz zakup ukupno 88 lokacija, površine 82.745,38 m². Prihod od prodaje i drugih oblika raspolaganja zemljištem iznosio je u drugoj polovici godine oko 6,9 milijuna kuna dok je u kupnju i zamjenu zemljišta uloženo 324.012 kune.

Treba naglasiti da je tijekom izvještajnog razdoblja u imovinu Grada Rijeke unijeto 243 zemljišne čestice površine 131.409,31 m², u vrijednosti 79.006.953,10 kn. Zemljišno-knjižnom odjelu Općinskog suda u Rijeci podneseno 5 zahtjeva za uknjižbu prava vlasništva temeljem pravnog sljedništva za 57 čestica ukupne površine 14.565,64 m². Sa Županijskim državnim odvjetništvom u Rijeci sklopljene su 3 izvansudske nagodbe na temelju kojih je Gradu Rijeci priznato pravo vlasništva na 5 čestica površine 38.453,00 m².

Radi utvrđivanja vlasništva nad zemljištem, ukupno se vodi ukupno se vodi 83 sudskih sporova.

U postupku nove izmjere, pokrenuto je 166 novih postupaka (za 166 novoformirane čestice) za k.o. Sušak, te 1 novi postupak za k.o. Kukuljanovo (za 1 novu k.č.). Treba navesti da je riješeno 167 čestica, od kojih je na 41 upisano pravo vlasništva Grada Rijeke, 22 suvlasništvo Grada, 27 javno dobro u općoj uporabi u vlasništvu Grada Rijeke, 1 opće dobro, 9 vlasništvo RH, a 67 privatno vlasništvo. U radu ostaje 512 predmeta nove izmjere

Unutar Direkcije vode se i evidencije naselja, ulica i kućnih brojeva. Tijekom izvještajnog razdoblja izdano je 45 rješenja o novom kućnom broju te 298 uvjerenja o postojećem kućnom broju. Vezano uz imenovanje novih ulica, u izvještajnom razdoblju pokrenuta je inicijativa prema Odboru za mjesnu samoupravu za imenovanjem tri nove ulice na području MO Srdoči.

Direkcija za provedbu integriranih teritorijalnih ulaganja (u nastavku: ITU) je izvještajnom razdoblju provodila procedure i redovne aktivnosti delegiranih funkcija Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije (u daljnjem tekstu: MRRFEU) kao posredničko tijelo za provedbu mehanizma integriranih teritorijalnih ulaganja (ITU PT) i usklađivala akte i dokumentaciju u sustavu upravljanja i kontrole sredstava iz europskih fondova u Republici Hrvatskoj.

Direkcija je u razdoblju siječanj- lipanj 2019. godine provodila redovne aktivnosti u pripremi uputa za prijavitelje za poziv za dostavu projektnih prijedloga u specifičnom cilju 3a2: Omogućavanje povoljnog okruženja za razvoj poduzetništva na otvoreni poziv *Sustav Start-up inkubatora*, objavljen dana 20. ožujka 2019. godine te u pripremi uputa za prijavitelje i izradi izvješća o provedenom savjetovanju o nacrtu uputa za prijavitelje za poziv za dostavu projektnih prijedloga na otvoreni poziv „Sustav poduzetničkih zona“, objavljen 09.05.2019. godine. U ovom razdoblju završene su aktivnosti na pripremi uputa za prijavitelje za objavu poziva za dostavu projektnih prijedloga u specifičnom cilju 6e2: Obnova brownfield lokacija (bivših vojnih i/ili industrijskih područja) unutar ITU za otvoreni poziv: *Revitalizacija brownfield lokacija Urbane aglomeracije Rijeka*, čija se objava očekuje u drugoj polovici 2019. godine sukladno vremenskom planu provedbe iz Sporazuma o provedbi integriranih teritorijalnih ulaganja u okviru Operativnog programa Konkurentnost i kohezija u financijskom razdoblju 2014.-2020. godine

U Direkciji su se kontinuirano održavali sastanci s prijaviteljima s područja Urbane aglomeracije Rijeka (u daljnjem tekstu: UAR)u pripremi strateških projekata UAR te s predstavnicima MRRFEU kao Upravljačkog tijela u sustavu upravljanja i kontrole ESI fondova. Redovni koordinacijski sastanak predstavnika ITU gradova i predstavnika održan je 21.02.2019. u Gradu Rijeci i ITU PT Rijeka je bio domaćin.

Direkcija je organizirala i svoj drugi promotivni događaj u europskom projektu Tehnička pomoć ITU PT Rijeka održavši svečanu konferenciju *Provedba ITU mehanizma u 2019. godini u UA Rijeka* dana 22.02.2019. godine u Astronomskom centru Rijeka, kojoj su prisustvovali članovi svih tijela UAR,

predstavnicima MRRFEU te predstavnicima svih gradova u kojima se provodi ITU mehanizam kao i ostala zainteresirana javnost.

U veljači 2019. godine u Ministarstvu rada i mirovinskog sustava održani su sastanci na temu potreba ITU gradova unutar specifičnih ciljeva Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali sa ciljem definiranja sadržaja budućih poziva koji će se raspisati tijekom ove i na početku sljedeće godine. Potencijalnim prijaviteljima, koji imaju projekte sukladne specifičnim ciljevima 10.iii.3 i 10.iv.1, u veljači i ožujku 2019. godine poslan je upit o iskazu interesa zbog korištenja alokacije koju UA Rijeka ima na raspolaganju. Njihovi iskazi interesa dostavljeni su Ministarstvu radi pripreme poziva u tim specifičnim ciljevima.

Po završetku poziva za izravnu dodjelu u specifičnom cilju 7ii2: Povećanje broja putnika u javnom prijevozu za projektni prijedlog *Jačanje sustava javnog prijevoza* provedena je 3. faza postupka dodjele, odnosno ocjena kvalitete projektnog prijedloga temeljem zadanih kriterija odabira u pozivu.

U Odjelu gradske uprave za provedbu dokumenata prostornog uređenja i građenje obavljani su poslovi provođenja upravnih postupaka izdavanja građevinskih i lokacijskih dozvola i drugih akata vezanih uz gradnju i provedbu dokumenata prostornog uređenja te postupke legalizacije građevina prema posebnom zakonu.

U izvještajnom razdoblju obrađeno je 2.108 predmeta koji se provode prema Zakonu o gradnji i Zakonu o prostornom uređenju. Od tog broja novozaprimljenih je 1.565 a iz ranijeg razdoblja preuzeto je 543 predmeta. Pravomoćno je riješeno 1.191 zahtjeva i preostalo je 917 predmeta u radu.

Također se kontinuirano provode postupci legalizacije građevina primjenom Zakona o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama. Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva za legalizaciju zgrada do 30. lipnja 2018, zadnjeg roka za predaju zahtjeva, iznosi 10.703 predmeta. Do 30. lipnja 2019. godine riješeno je 7.274 predmeta. Samo u promatranom periodu, prvom polugodištu 2019. godine, doneseno je 225 rješenja o izvedenom stanju te je u prosjeku riješeno 38 predmeta mjesečno.

Pored riješenih 7.274 predmeta legalizacije, trenutno je u radu još 1.807 predmeta što znači da je do sad obrađeno ukupno 9.081 zahtjeva za legalizaciju zgrada, odnosno 85%.

Sveukupno, u promatranom razdoblju Odjel je donio 1.416 akata, od čega 225 rješenja za legalizaciju zgrada i 1.191 izdanih akata u redovnim postupcima.

U promatranom razdoblju pozitivno je izdano i odobreno je 58 građevinskih dozvola i 12 lokacijskih dozvola. Izdano je 16 uporabnih dozvola za novoizgrađene zgrade i 179 uporabnih dozvola za zgrade sagrađene prije 2007. godine za koje se ne provodi tehnički pregled građevine prema posebnim odredbama Zakona o gradnji.

Nadalje, izdano je 61 potvrda elaborata etažiranja, 47 rješenja o utvrđivanju građevinske čestice zgrade, 36 potvrda parcelacijskih elaborata, 180 lokacijske informacije, te 349 uvjerenja vezano za plansku dokumentaciju i ostalih upravnih i neupravnih akata iz područja graditeljstva.

U travnju 2019. godine donesene su izmjene Zakona o prostornom uređenju i Zakona o gradnji koje bitno utječu na način rada ovog tijela. Izmjene zakonskih propisa stupile su na snagu 25. travnja 2019. godine, a kao najbitnija novost je mogućnost komunikacije u upravnim postupcima elektroničkim putem. Zahtjev za izdavanje građevinske dozvole, kao i svih drugih akata, moguće je predati putem javnog portala te se sve radnje u postupku obavljaju primjenom sustava *eDozvola*. Svi prilozi uključujući i projektnu dokumentaciju, dostavljaju se u elektroničkom obliku, investitor je oslobođen obaveze pribavljanja posebnih uvjeta i suglasnosti a postupak provodi ovo tijelo putem sustava *eKonferencija*. Zainteresirane osobe i javnost obavještavaju se također elektroničkim putem, uspostavom elektroničke pošte.

Upute i informacije građanima u vezi zakonskih promjena kao i elektroničkog načina poslovanja, odmah po stupanju na snagu zakonskih promjena, objavljene su na web portalu Grada Rijeka.

Osim navedenog, Odjel sudjeluje u postupcima donošenja prostornih planova, izrađuje izvješća i dostavlja podatke prema evidenciji kojom raspolaže drugim tijelima uprave prema posebnim propisima. Za potrebe statističkih istraživanja, sukladno posebnom propisu, Odjel je u obavezi dostavljati podatke o izdanim dozvolama, nadležnom tijelu državne uprave. Službenici zaposleni u Odjelu surađuju u radu sa ostalim odjelima gradske uprave na zajedničkim poslovima, naročito u području urbanizma i gospodarenja zemljištem te u dijelu komunalnih poslova i uređenja građevinskog zemljišta, sa ciljem racionalnog korištenja prostora i razvoja grada.

Odjel gradske uprave za komunalni sustav je tijekom izvještajnog razdoblja provodio sve aktivnosti vezane uz nastavak investiranja u komunalnu infrastrukturu. Aktivnosti se unutar Odjela provode kroz ustrojstvene jedinice u sastavu, a u suradnji sa komunalnim i trgovačkim društvima u gradskom vlasništvu.

Direkcija plana, razvoja i gradnje je tijekom izvještajnog razdoblja nastavila s izgradnjom cesta i javnih površina.

Završeni su radovi na izgradnji stambene ulice radnog naziva OU4 - faza1 u stambenom naselju Martinkovac sa pratećom komunalnom infrastrukturom. Projekt je realiziran uz zajedničko sufinanciranje Grada Rijeka, ViK d.o.o, Energa d.o.o. i HEP_Elektroprimorje Rijeka, svakog u svom infrastrukturnom dijelu. Tijekom razdoblja siječanj-lipanj 2019. godine utrošeno je 922.044 kuna.

Nastavljene su aktivnosti na realizaciji pristupne ceste na lokaciji Zapadni Zemet, Rekonstrukcije Labinske ulice te spoja ulice Tina Ujevića prema Dražičkoj, odnosno za istu se rješava imovinsko pravna priprema i novelacija projektne dokumentacije. Također je u tijeku novelacija projektne dokumentacije za Rekonstrukciju ulice Mate Lovraka.

I dalje su prekinuti radovi na izgradnji građevine Spoj ceste A na lokaciji Bok-Drenova te se kontinuirano provode aktivnosti na rješavanju imovinsko pravnih odnosa.

Tijekom izvještajnog razdoblja poduzete su aktivnosti javne nabave za ekonomski najpovoljnijeg ponuditelja za izgradnju i opremanje reciklažnog dvorišta u Ulici Jože Vlahovića za koje je u prosincu 2018. godine dobivena Odluka o financiranju od Ministarstva zaštite okoliša i energetike. U svrhu realizacije projekta tijekom razdoblja siječanj-lipanj 2019. godine utrošeno je 9.375 kuna.

Za objekt postrojenje za sortiranje odvojenog prikupljenog komunalnog otpada u Mihačevoj dragi (sortirnica) izrađeni su izvedbeni projekti te je izrađen elaborat izvedivosti za istu. Krajem mjeseca svibnja oglašen je javni poziv za sufinanciranje izgradnje sortirnica putem Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. do 2020. godine. Izrada prijave na navedeni poziv je u tijeku.

Uz navedeno, nastavljene su aktivnosti na realizaciji obrazovno-informativnih aktivnosti kao dio projekta održivog gospodarenja otpadom sufinanciranih putem Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. do 2020. godine u smislu provođenja javnih nabava za pojedine aktivnosti predmetnog projekta.

Nastavljaju se aktivnosti izrade izvedbenih projekata i troškovnika za ugradnju poluukopanih spremnika na lokaciji Riva 4 u centru Rijeke.

Nakon što je krajem 2018. godine donesena nova Odluka o razvrstavanju javnih cesta („Narodne novine“ broj 103/18), sa danom 25. veljače 2019. godine Grad Rijeka preuzeo je cestu D427 (prijašnji naziv Ž 5025 Rujevica-Marčelji) od čvora Rujevica do administrativne granice Grada Rijeke od Hrvatskih cesta na upravljanje i održavanje. U vezi sa time preuzeo je i rješavanje imovinsko-pravnog pitanja zemljišta te su ugovorene usluge pravnog zastupanja u svezi navedenoga.

I dalje traje imovinsko-pravna priprema zemljišta za gradnju pristupne ceste na Donjoj Drenovi ulice Vrhak-Brca od strane Odjela za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje imovinom. U tijeku je izrada novog geodetskog projekta parcelacije u skladu sa Izmjenom i dopunom Lokacijske dozvole.

Za gradnju pješačkog mosta Žakalj preko Rječine u blizini Orehovice kod Matešićevih mlinova dobivena je pravomoćna građevinska dozvola u veljači 2019. godine te je u tijeku provedba parcelacijskog elaborata u nadležnom katastarskom uredu. U svrhu realizacije projekta tijekom razdoblja siječanj-lipanj 2019. godine utrošeno je 61.3145 kuna.

U ožujku 2019. godine započeli su radovi na Uređenju javnih površina i izgradnji pripadajuće infrastrukture unutar bivšeg tvorničkog kompleksa Rikard Benčić te je u periodu siječanj-lipanj 2019. godine utrošeno 240.125 kuna.

Završena je gradnja stambene ulice radnog naziva OU10a-faza 1 na Martinkovcu, te je u travnju 2019. godine dobivena pravomoćna Uporabna dozvola. U polugodišnjem periodu ukupno je realizirano 146.421 kune.

Za pristup poslovno stambenom kompleksu Krnjevo ishođene su pravomoćne Građevinske dozvole za gradnju ulice planske oznake U-1 i pješačke površine PP2. Ishođena je Lokacijska dozvola za pješačku površinu PP1. Ukupna realizacija za period siječanj-lipanj 2019. godinu iznosi 41.375 kuna.

U izradi su idejna rješenja za rekonstrukciju križanja planske oznake GUVb, Ulice Dražice i Ulice Tina Ujevića.

Za rekonstrukciju raskrižja u Osječkoj ulici – privoz Plodine nastavljene su aktivnosti na izradi glavnih projekata, izrađen je geodetski elaborat parcelacije i dostavljan nadležnim tijelima na ovjeru (Ministarstvo državne imovine, katastar). U svrhu realizacije projekta tijekom razdoblja siječanj-lipanj 2019. godine utrošeno je 25.625 kuna.

Za Rekonstrukciju ulice Petra Kobeka – OU1 i OU2 nastavljene su aktivnosti na izradi projektne dokumentacije za OU1, te je provedena nabava i ugovorena usluga projektiranja za dio rekonstrukcije ulice Petra Kobeka planske oznake OU2, a u svrhu pristupa budućem dječjem vrtiću na području Rastočina.

Tijekom izvještajnog razdoblja **Odjel gradske uprave za gospodarenje imovinom** je nastavio s tekućim i investicijskim održavanjem te investicijskim ulaganjima u objekte javne, poslovne i stambene namjene. Treba naglasiti da je pritom Odjel stavio poseban naglasak na energetske učinkovitost.

U 2019. godini nastavljen je proces energetskog certificiranja zgrada javne namjene, stanova te poslovnih prostora koji se objavljuju u natječajima za prodaju. Trenutačno Odjel gradske uprave za gospodarenje imovinom posjeduje ukupno izrađenih 1.260 energetskih certifikata (153 za objekte javne namjene, 350 za objekte stambene namjene, 757 za objekte poslovne namjene). U Odjelu se vodi realizacija 6 europskih projekata financiranih iz Operativnog programa konkurentnost i kohezija 2014. – 2020.

U mjesecu svibnju po deveti put održani su Energetski dani kao dio *Sustainable Energy Week* u organizaciji Europske unije. Ove godine *Energetski dani* obilježeni su Izložbom *Rijeka misli zeleno* koja je obuhvatila energetske obnove objekata javne namjene sufinancirane bespovratnim sredstvima EU.

U promatranom razdoblju okončani su radovi na energetskej obnovi još 4 objekta - 3 osnovne škole - OŠ Gelsi, OŠ Podmurvice i OŠ Škurinje te na podcentru predškolskog odgoja Potok. Svi projekti

sufinancirani su iz Europskog fonda za regionalni razvoj i to u maksimalnom iznosu 35% od opravdanog troška, dok preostali dio sufinanciraju Grad Rijeka i Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije.

Tijekom prvog polugodišta provedeni su postupci javne nabave za odabir izvođača radova na energetskej obnovi dodatnih 6 objekata: PPO Belveder, PPO Vidrice, OŠ Eugen Kumičić, OŠ Pehlin, OŠ Gornja Vežica i Muzej Grada Rijeke.

U izvještajnom razdoblju **Direkcija za gradnju i održavanje objekata javne, poslovne i stambene namjene**, osim prethodno spomenutih radova – energetskih obnova na objektima škola i vrtića, nastavila je i s ostalim kontinuiranim radovima tekućeg i investicijskog održavanja na uređenju i obnovi gradskih poslovnih i stambenih prostora, objekata nužnih smještaja te objekata javne namjene koji uključuju objekte kulture, sporta, dječjih vrtića i osnovnih škola te objekata samouprave i socijalne skrbi.

U **Direkciji za pravne i imovinske poslove** u svrhu utvrđenja prava vlasništva za korist Grada Rijeke odnosno sređivanja imovinsko-pravnih odnosa na objektima javne, poslovne i stambene namjene pokrenuto je i okončano više sudskih postupaka.

Tako su radi utvrđivanja prava vlasništva i uknjižbe Grada Rijeke pred nadležnim sudom pokrenuta 2 parnična postupak za 3 stana i 11 poslovnih prostora, dok je Županijskom državnom odvjetništvu u Rijeci upućeno 12 zahtjeva za mirno rješenje spora s Republikom Hrvatskom koji se odnose na 15 poslovnih prostora i 2 stana.

U istom razdoblju sa Županijskim državnim odvjetništvom u Rijeci sklopljene su 4 nagodbe kojim se utvrđuje pravo vlasništva Grada Rijeke na 4 poslovna prostora i 1 stanu.

U istom razdoblju Grad Rijeka je temeljem rješenja o nasljeđivanju donijetih u ostavinskim postupcima stekao u vlasništvo odnosno suvlasništvo u 8 stanova i 1 poslovnom prostoru (tzv. ošasna imovina).

Također je u svrhu sređivanja imovinsko-pravnih odnosa za 5 objekata javne namjene, temeljem Odluke Gradskog vijeća Grada Rijeke i Odluke Županijske skupštine Primorsko-goranske županije, sklopljeno 7 ugovora o prijenosu prava vlasništva bez naknade za korist 7 srednjoškolskih ustanova.

S ciljem sređivanja imovinsko-pravnih odnosa na objektima Područnom uredu za katastar Rijeke, podneseno je 7 zahtjeva za izdavanje uvjerenja o starosti objekta, 9 zahtjeva za izdavanje gruntovno-katastarske identifikacije, 1 zahtjev za izdavanje povijesti promjena na katastarskim česticama i 3 zahtjeva za izdavanje kopije katastarskog plana i posjedovnog lista.

U svrhu kontinuiranog sređivanja evidencije nekretnina u vlasništvu Grada Rijeke zatraženo je ukupno 76 uporabnih dozvola, dok je zaprimljeno njih 33.

U promatranom razdoblju ozakonjena su ukupno 3 poslovna prostora i 1 stan. Nadalje u cilju daljeg ozakonjenja nekretnina u vlasništvu Grada Rijeke predana je projektna dokumentacija za 11 poslovnih prostora, dva objekta javne namjene i jedan stan u vlasništvu Grada Rijeke, te se za ista čeka donošenje rješenja o izvedenom stanju.

Ujedno, ishođeno je rješenje o izvedenom stanju za objekt ex Teri Crotek u ulici Milutina Barača, koji je u suvlasništvu Grada Rijeke.

U pogledu prodaje nekretnina u vlasništvu Grada Rijeke u izvještajnom razdoblju provedena su 3 javna natječaja za prodaju stanova i poslovnih prostora temeljem kojih je prodano ukupno 10 stanova i 1 poslovni prostor, od kojih 4 stana koriste najmoprimci i zaštićeni najmoprimci temeljem ugovora o najmu, 5 stana neprikladnih je za stanovanje, a 1 stan koristi suvlasnik.

U svrhu ostvarenja prisilne naplate zakupnine ili naknade zakupnine te predaje i ispražnjenja poslovnog prostora, pokrenuta su 3 postupka za naplatu zakupnine i 1 postupak za predaju i ispražnjenje.

U odnosu na eNekretnine izvješćuje se da stručna služba vrši kontinuiranu pripremu i unos podataka za vođenje zbirke kupoprodajnih cijena u aplikaciji eNekretnine, izdavanje izvadaka iz Zbirke kupoprodajnih cijena na zahtjev procjenitelja za potrebe izrade procjene vrijednosti nekretnina, evaluaciju podataka i ažuriranje drugih podataka nužnih za procjenu vrijednosti nekretnina, ažuriranje vlastite Baze podataka prometa nekretnina, stručne i administrativno – tehničke poslove vezano uz organizaciju i održavanje sjednica Procjeniteljskog povjerenstva na kojima se ocjenjuju procjembeni elaborati za kupoprodaje nekretnina Grada Rijeke te daje mišljenje o usklađenosti istih s odredbama Zakona o procjeni vrijednosti nekretnina („Narodne novine“ broj 78/2015).

Interna Baza podataka prometa nekretnina trenutno sadrži 2877 ugovora o prometu nekretnina.

Za potrebe procjenitelja u promatranom razdoblju služba je izdala 21 izvadak iz Zbirke kupoprodajnih cijena. U navedenom razdoblju održano je 5 sjednica procjeniteljskog povjerenstva i ocijenjeno 67 procjembenih elaborata, uz mišljenje o usklađenosti istih s odredbama Zakona o procjeni vrijednosti nekretnina.

U **Direkciji za upravljanje objektima stambene namjene**, u promatranom razdoblju dodijeljeno je u najam 6 stanova u gradskom vlasništvu od čega:

- 4 stana po redosljedu temeljem Liste prioriteta,
- 1 stan po prijedlogu Odjela gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb,
- 1 stan po Odluci Gradonačelnika (s napomenom da je stan već bio dodijeljen u najam u ranijim godinama, međutim u navedenom razdoblju dodijeljen je u najam drugoj osobi).

Uz rješavanje tekuće problematike sklopljeno je 185 dodataka ugovora o prodaji stana na kojem postoji stanarsko pravo kojim se zaključuje obročna otplata cijene stana, izdano je 146 pristanaka na promjenu hipotekarnog dužnika te 180 brisovnih očitovanja za stanove kupljene na obročnu otplatu za koje je cijena stana isplaćena u cijelosti. U odnosu na sklapanje ugovora o najmu stanova sklopljeno je 17 ugovora o najmu stana i to 10 ugovora kojima je vrijeme najma obnovljeno za narednih petnaest godina, 5 prijenosa ugovora o najmu stana te 2 ugovora na temelju Zaključaka Gradonačelnika Grada Rijeke. Također, sklopljena su 3 dodatka ugovora o najmu stana i 3 sporazumna raskida ugovora.

U promatranom razdoblju u pokrenutim ovršnim postupcima bilo je zakazano 17 deložacija iz stanova, od čega su 3 deložacije provedene, dok je 10 deložacija odgođeno odlukom Gradonačelnika, na temelju prijedloga Povjerenstva za legalizaciju bespravnog korištenja stanova. Jednu deložaciju odgodio je sud, a dvije su odgođene na licu mjesta na prijedlog ovršenika, dok je u jednom slučaju ovršeniku osigurana soba u nužnom smještaju.

U navedenom razdoblju kroz evidencije koje se vode u Direkciji za upravljanje objektima stambene namjene zaprimljeno je i potom provedeno 64 rješenja o povezivanju zemljišnih knjiga i knjiga položenih ugovora. Izdano je 8 suglasnosti za adaptacije - izvođenje radova u stanovima kojih je Grad Rijeka vlasnik. S obzirom da se u Direkciji vodi evidencija upravitelja, ovlaštenih osoba te iznosa zajedničke pričuve zgrada na području grada Rijeke, u bazi podataka Grada Rijeke su u navedenom razdoblju izvršene 632 promjene vezano za zaprimljene Ugovore o upravljanju, Međuvlasničke ugovore i dodatke Međuvlasničkim ugovorima.

U prvom polugodištu 2019. godine, temeljem zahtjeva stranaka, izdano je ukupno 25 raznih potvrda o činjenicama i podacima o kojima evidenciju vodi Direkcija za upravljanje objektima stambene namjene. Po popisu akata zaprimljeno je i riješeno 138 Rješenja Općinskog suda u Rijeci, 14 obavijesti vezano za korištenje nužnih smještaja uz dokumentaciju u privitku te 29 obavijesti s prilogima Upraviteljima stambenih zgrada. U ONTIS bazi podataka izvršeno je 25.785 promjena, a koje se odnose na promjenu korisnika/vlasnika.

U razdoblju od 01.siječnja do 30.lipnja 2019. godine riješeno je 16 zahtjeva podnesenih temeljem Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupku za odgodu plaćanja, obročnu otplatu duga te prodaju, otpis ili djelomičan otpis potraživanja, od čega je 12 zahtjeva riješeno pozitivno, a 4 zahtjeva su odbijena zbog neispunjavanja uvjeta.

U navedenom razdoblju, u sklopu zadataka vezanih za evidenciju i primopredaju prostora, obrađeno je 12 praznih stanova. Za potrebe produženja ugovora o najmu obrađeno je 16 stanova. Zabilježeno je 13 odlazaka na lokaciju s potencijalnim korisnicima stanova. Na 24 potrošačka mjesta izvršena su uključivanja i isključenja električne energije te zamjene brojlara. Izvršen je uvid u stanje 20 stanova vezano za problematiku stanovanja. Za potrebe imovinsko-pravnih poslova izvršena je obrada 25 stanova (izvid i prijepis zapisnika o bodovanju – 5 stanova; izmjera i izrada novog zapisnika o bodovanju stana – 4 stana; izmjera i izrada tlocrta stana – 16 stanova).

Direkcija za upravljanje objektima poslovne i javne namjene je u prvom polugodištu 2019. godine provela je 4 javna natječaja za davanje u zakup poslovnih prostora.

Od ukupno 135 objavljenih poslovnih prostora izlicitirana su 43 poslovna prostora. Sklopljen je 41 ugovor o zakupu za poslovne prostore ukupne površine 3.936 m² za koje je ugovorena mjesečna zakupnina u iznosu od 15.060 € odnosno 111.675 kn, što čini 2,09% od ukupnog mjesečnog zaduženja zakupnine svih poslovnih prostora. Najveće zanimanje tržište je pokazalo za poslovne prostore namijenjene za uslužnu djelatnost (izlicitirano 13 poslovnih prostora), uredske prostorije (izlicitirano 8 poslovnih prostora) i djelatnost trgovine (izlicitirano 5 poslovnih prostora). Ostali prostori izlicitirani su za ugostiteljsku djelatnost, djelatnost zdravstvene zaštite i socijalne skrbi, djelatnost obrazovanja, ateliere, proizvodne djelatnosti i poslovanje nekretninama.

Istovremeno, obnovljena su 33 ugovora o zakupu poslovnih prostora. Od navedenog broja, sukladno Pravilniku o utvrđivanju zakupnine i djelatnosti u poslovnom prostoru, 9 ugovora sklopljeno je uz veću cijenu od ugovorene u prethodnom razdoblju, slijedom čega je prihod od zakupnine na mjesečnoj razini porastao za 5.564 eura odnosno 41.130 kuna, dok se kod ostalih sklopljenih ugovora cijena zakupnine nije mijenjala.

U navedenom razdoblju Republici Hrvatskoj vraćeno je 39 poslovnih prostora, 6 poslovnih prostora predano je Prvoj sušačkoj hrvatskoj gimnaziji, 3 poslovna prostora predana su sukladno Ugovoru o zamjeni nekretnina Riječkoj nadbiskupiji, dok je sukladno Sporazumu o namirenju dugovanja ustupanjem nekretnina Republici Hrvatskoj predano 16 poslovnih prostora.

U svezi novog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zakupu i kupoprodaji poslovnog prostora ("Narodne novine" broj 112/18) donijeta je Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o zakupu poslovnog prostora ("Službene novine Grada Rijeke" broj 13/19) i Odluka o iznosu zakupnine za neposredne posjednike poslovnih prostora ("Službene novine Grada Rijeke" broj 5/19). Također, donijeta je i Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o uvjetima i postupku javnog natječaja za davanje u zakup poslovnog prostora ("Službene novine Grada Rijeke" broj 13/19) te novi Pravilnik o određivanju minimalnih tehničkih uvjeta uređenja slobodnih poslovnih prostora u vlasništvu Grada Rijeke ("Službene novine Grada Rijeke" broj 26/19).

Vezano uz razvoj lokalnog gospodarstva, **Odjel gradske uprave za poduzetništvo** je tijekom izvještajnog razdoblja nastavio započete, ali i pokrenuo niz novih aktivnosti.

Temeljem interesa i inicijativa koje dolaze iz poduzetničkog okruženja, a s ciljem promocije i jačanja ulagačkog potencijala riječkog gospodarstva i unaprjeđenja turističke ponude grada Rijeke, te poticanja IT industrije i industrije kreativnih tehnologija, Odjel je pristupio izradi Prijedloga izmjena i dopuna **Općeg programa mjera poticanja razvoja poduzetništva na području grada Rijeke**, s ciljem uvođenja dvije nove mjere poticanja poduzetništva: Subvencioniranje organizacije sajamskih manifestacija te Inkubator kreativnih tehnologija i IT industrije. U skladu sa zakonskom obavezom prijedlog izmjena i dopuna u veljači je dat na savjetovanje sa zainteresiranom javnošću, a u ožujku je Gradonačelnik dokument prosljedio Gradskom vijeću Grada Rijeke, koje ga je krajem ožujka razmotrilo i usvojilo.

U prvoj polovici 2019. godine u **Startup inkubatoru** boravila je 10. generacija polaznika. Korisnici inkubatora (26 osoba u 12 timova) razvijali su svoje poslovne ideje iz područja IT-a, trgovine, arhitekture, veterinarstva, proizvodnje alkoholnih pića, produkt dizajna, turizma i biotehnologije. Za korisnike Startup inkubatora tijekom njihovog boravka održano je 38 radionica/predavanja i 67 individualnih konzultacija s mentorima i vanjskim suradnicima. U veljači i travnju 2019. godine, timovi su pred Programskim vijećem prezentirali svoj rad na poslovnim idejama nakon čega je najboljih 6 timova ušlo u završni, treći modul. Za vrijeme boravka u inkubatoru polaznici su surađivali i sa studentima Ekonomskog fakulteta u Rijeci. Tijekom njihove suradnje studenti su prenijeli korisnicima inkubatora svoja znanja u razvoju marke (brenda) koja su stekli na kolegiju Upravljanje markama. Krajem ožujka inkubator su posjetili startupovci iz Bratislave i Step RI znanstveno-tehnološkog parka u Rijeci. Tijekom njihovog boravka razmijenjena su međusobna iskustva, a naš mentor Goran Čandrlić je održao zanimljivo predavanje. Također, u travnju Startup inkubator posjetili su studenti s Ekonomskog fakulteta u Rijeci, smjer Marketing. Prilikom njihovog posjeta svoju poduzetničku priču ispričala je bivša korisnica inkubatora Ana Kovačević, koja je danas suvlasnica zero waste trgovine Špajza, te polaznica 10. generacije Ana Paris, koja razvija poslovnu ideju *House to go*. Krajem lipnja počele su pripreme oko organizacije Demo dana za 10. generaciju korisnika. Za jubilarni 10. Demo dan planiran je niz novosti. Najznačajnije je da se po prvi puta najboljim korisnicima dodjeljuju financijska sredstva za realizaciju njihove poslovne ideje, a događaj je pripremljen u prostoru budućeg tehnološko-edukacijskog poduzetničkog inkubatora **Proizvodni park Torpedo**, smještenog u novoobnovljenoj bivšoj industrijskoj Hali 14 u ulici Milutina Barača.

U cilju realizacije mjere *Sufinanciranje razvoja komercijalizacije inovativnog proizvoda ili usluga*, u svibnju je raspisan javni poziv u suradnji sa Zakladom FIPRO. Pozivom je osigurano 150.000 kuna za subvencioniranje poduzetnika koji poduzimaju radnje u vezi komercijalizacije inovacija i čiji poslovni koncepti pokazuju tržišni potencijal. Pod inovacijom se podrazumijeva implementacija novog ili značajno poboljšanog koncepta proizvoda ili usluga u poslovni proces poduzetnika, s ciljem povećanje njihove konkurentnosti.

U namjeri održanja tradicije i unaprjeđenja kvalitete organizacije nautičkog sajma u Rijeci, a sve s ciljem promicanja nautičkog sektora te unaprjeđenje turističke ponude Rijeke kroz razvoj nautičkog turizma, u travnju je objavljen *Javni poziv za podnošenje prijave za dodjelu nepovratne subvencije organizatoru nautičkog sajma na području grada Rijeke*. U suradnji s Turističkom zajednicom grada Rijeke i Adriatic Croatia International Club d.d. proveden je postupak ocjene pristiglih prijava temeljem kojeg je riječkom obrtu Inspiro Lab iz Rijeke, dodijeljeno 100.000 kuna bespovratnih sredstava za organizaciju ovogodišnjeg riječkog nautičkog sajma koji će se održati u rujnu 2019. godine.

Program KEŠ-kreativno edukativna škola za mlade poduzetnike u školskoj godini 2018./2019., koncepcijski je osvježen i preimenovan u *RInovatoRI*, u skladu s promjenama okruženja, trendovima i potrebama korisnika. Veća orijentiranost na terenska iskustva, rješavanje stvarnih problema riječkih poduzeća te razvoj vlastite startup ideje temeljne su promjene koje su unijele potrebnu dinamiku u program. U prvoj polovici 2019. godine, RInovatoRI su uz redovne radionice u Domu mladih, zajedno s voditeljicom Josipom Andrušić, sudjelovali i posjetili sljedeća poduzeća i događaje:

- Posjet 4Look centru – upoznavanje s malim poduzetništvom,
- Prezentacija osmišljenih rješenja za web trgovinu NK Rijeke,
- Sudjelovanje na predavanju *Aktiviraj se kao dio pametnog grada - budi promjena koja je potrebna zajednici* – Damir Medved, Poslovni kutak GKR,
- Posjet tvornici Jadran Galenski Laboratorij.

Ovogodišnja Vikend škola poduzetništva, održana u sklopu programa za razvoj poduzetničkih kompetencija mladih RInovatoRI, okupila je 33 učenica i učenika viših razreda riječkih osnovnih škola oko aktualne teme vezane uz 3D tehnologiju – 3D Game Hub. RInovatoRI su boravili u planinarskom domu Dvorac Stara Sušica od 12. do 14. travnja 2019. s ciljem osmišljavanja i dizajniranja nove društvene igre u duhu grada Rijeke, a njene su materijalne komponente izradili uz pomoć 3D tehnologije, uz mentorstvo doc.dr.sc. Svena Maričića i njegovih suradnika s Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci. Rezultat vikend škole je prototip društvene igre *RI-route*. Igra je osmišljena zajedno s promotivnim sloganom *Igraj RI-route i kreni na put*, testirana je njena funkcionalnost, a polaznici su dodatno opisali aktivnosti poduzete unutar svojih specijaliziranih timova koje su omogućile realizaciju gotovog proizvoda i njegov plan tržišnog plasmana. Igra *Ri-route* je 23. svibnja .2019. prezentirana i gradonačelniku Grada Rijeke na prigodnom prijemu.

Ljetna škola poduzetništva održava se u sklopu programa Doma mladih *Razigrano ljetno* od 17.06. do 05.07.2019. godine. Ljetni programski pravac programa RInovatoRI podijeljen je u dvije tematske radionice: **3'R's Lab** i istoimenog animiranog filma (prema 3R = Reduce - smanji, Reuse - ponovno upotrijebi i Recycle - recikliraj). Osnovni cilj radionice *3'R's Lab* je razvoj poduzetničkih kompetencija polaznika kroz proces razvoja novog proizvoda od ambalažnog otpada. Radionica *3'R's Lab* animiranog filma kreativna je radionica na kojoj polaznici osmišljavaju i kreiraju animirane filmove koristeći ambalažni otpad za izradu likova i scenografije. U sklopu ljetne škole RInovatoRI su posjetili tvrtku Metis d.d. kako bi se upoznali s djelatnošću gospodarenja otpadom. U obje radionice upisan je 21 polaznik.

Gradu Rijeci je krajem svibnja u okviru poziva *Razvoj infrastrukture poduzetničkih zona*, dodijeljena Odluka o financiranju projekta *Izgradnja komunalne infrastrukture u Poduzetničkoj zoni Bodulovo*. Potpisivanjem Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, Grad Rijeka ostvario je pravo na dodjelu bespovratnih sredstava u iznosu od 5.710.343,18 kuna. U postupku su pripremljene radnje za provedbu postupka Javne nabave za odabir izvođača radova.

U sklopu projektnih aktivnosti na projektu Rekonstrukcija i prenamjena postojeće Hale 14 u tehnološko-edukacijski poduzetnički inkubator „Proizvodni park Torpedo“, u rujnu 2018. godine započeli su građevinski radovi na rekonstrukciji zgrade. Javnom nabavom odabran je izvođač, trgovačko društvo Tehno-Elektro d.o.o. iz Đakova koji je tijekom prve polovice 2019. godine izveo sve potrebne radove. Predan je zahtjev za izdavanjem uporabne dozvole te se očekuje izdavanje iste početkom srpnja 2019. godine. Postupak javne nabave za nabavu specijaliziranih strojeva i opreme objavljen je u ožujku 2019, a obzirom da za 2 grupe nabave nisu zaprimljene ponude dobavljača, ponovljen je postupak nabave za navedene 2 grupe strojeva. Nabava svih strojeva i opremanje „proizvodnog parka Torpedo“ planira se do kraja 2019. godine.

Odjel je u prvoj polovici godine intenzivirao aktivnosti na pripremi projektne dokumentacije za projekt Energana - inkubator za kreativne tehnologije i IT industriju. Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije objavilo je otvoreni poziv za dostavu projektnih prijedloga za Sustav start-up inkubatora na području Urbane aglomeracije Rijeka kroz integrirana teritorijalna ulaganja (ITU mehanizam) dana 28.03.2019. godine, a cjelokupna dokumentacija predana je 18. lipnja 2019. godine. Poziv je pokrenut u okviru Prioritetne osi 3 *Poslovna konkurentnost*, Specifičnog cilja 3a2 *Omogućavanje povoljnog okruženja za razvoj poduzetništva* Operativnog programa Konkurentnost i kohezija, financiranog sredstvima Europskog fonda za regionalni razvoj kroz ITU mehanizam. U pripremi su, pored predstavnika Odjela za poduzetništvo, sudjelovali i predstavnici drugih gradskih odjela (Odjela za kulturu, Odjela za urbanizam te Zavoda za informatičku djelatnost). Cilj projekta je rekonstrukcija i prenamjena zgrade Energane bivše tvornice papira u poduzetnički inkubator, s opremanjem tzv. funkcionalnih modula namijenjenih razvoju rješenja iz područja IoT (eng. *Internet Of Things-Internet stvari*) i AI (eng. *Artificial Intelligence-Umjetna inteligencija*), razvoja računalnih igara, fotografije i video produkcije, te stvaranje programske osnove za edukacije i usavršavanje poduzetnika u navedenim interesnim područjima.

U sklopu projekta *LO.PA.Z. PLUS* kojem je cilj povećati zapošljivost ranjivih skupina na tržištu rada kroz pripremu i provedbu lokalnih inicijativa za poticanje zapošljavanja usklađenih s lokalnim potrebama i strateškim prioritetima, nastavljena je provedba projektnih aktivnosti. Krajem siječnja 2019. završena je edukacija za nezaposlene „Produkcija u kulturi“, koju je Grad Rijeka organizirao u suradnji s Rijeka 2020. Grad Rijeka surađivao je s ostalim projektnim partnerima u izradi Strategije razvoja ljudskih potencijala PGŽ.

Interreg CE projekt *URBAN INNO* svečano je zatvoren završnom konferencijom koja se u organizaciji Grada Rijeke – Odjela za poduzetništvo održala u Opatiji, 23-24.05.2019. godine u sklopu međunarodne IT konferencije MIPRO 2019. Projekt *URBAN INNO* – Iskorištavanje inovacijskog potencijala u urbanim ekosustavima provodio se od lipnja 2016. do kraja svibnja 2019. godine, u sklopu kojih je Grad Rijeka zajedno s projektnim partnerom Ericsson Nikola Tesla d.d. razvio i testirao lokalni pilot projekt 'Participativna platforma za građane'. Platforma pruža mogućnost participacije građana u pogledu iskorištavanja infrastrukture i nekretnina u vlasništvu Grada kroz postojeće participativne programe te davanje otvorenih prijedloga i ideja o namjeni objekata i prostora u gradskom vlasništvu, a i sama razvijena uz pomoć participacije građana Rijeke. U ožujku 2019. testna verzija participativne platforme bila je predmetom e-konzultacija. Pored pilot projekta, riječki *URBAN INNO* tim sudjelovao u brojnim drugim projektnim aktivnostima, poput razvoja alatnog okvira za pametne participativne metode dostupnog na mrežnoj stranici user-participation.eu, i na hrvatskom jeziku. Projekt *URBAN INNO* sufinanciran je sredstvima programa Interreg Central Europe u iznosu do 2,1 milijuna EUR, od čega Gradu Rijeci do 184.000 eura.

Projekt *SULPiTER* – Održivo planiranje urbane logistike za poboljšanje regionalnog teretnog prometa – kojem je ovo bilo završno razdoblje provedbe projekta, završio je 31.05.2019. godine te su sve projektne aktivnosti uspješno privedene kraju. Predstavnici Grada Rijeke sudjelovali su na Završnoj konferenciji *SULPiTER* partnerstva održanoj u Bologni od 13. do 15.05.2019. godine gdje je prezentiran Održivi urbani logistički plan za riječko područje, izrađen krajem studenog 2018. godine. Održivim urbanim logističkim planom definirane su nove mjere prometne politike koje je moguće uvesti u sustav dostave, te su predložena određena poboljšanja transportne politike u gradu Rijeci, uključujući smanjenje emisija CO₂.

U sklopu EU projekta *CERlecon*, koji Grad provodi u suradnji sa STEP RI-em, treća generacija startup poduzeća (njih 8) je završila 6-mjesečni program jačanja poduzetničkih vještina. U sklopu programa osposobljavanja, najbolji među njima sudjelovali su na međunarodnom natjecanju startupovaca u Beču, u

kojem je riječki startupovac Ivan Babić osvojio visoko drugo mjesto na području socijalnih inovacija. Projekt je završio 31. svibnja 2019. godine, a u sklopu njegove provedbe 32 startup poduzeća su prošla sustav inkubacije, stvoreno je 21 radno mjesto, a startup poduzeća – korisnici su za realizaciju svojih projekata iz niza izvora dobili cca 55.500 EUR.

U sklopu projekta ATLAS koji je usmjeren je ka rješavanju glavnih izazova u regiji, kako bi se valorizirala i očuvala bogata i raznolika kulturna baština koja duboko prožima područje Jadranske Hrvatske i Italije, predstavnice Odjela sudjelovale su na iskustvenoj turi naziva *Kastavkse legende, zanati i vina*, koju je STEP RI, u suradnji sa Gradom Kastvom i drugim lokalnim akterima, organizirao u lipnju 2019. godine. U Gradu Rijeci je u sklopu programa Interreg Europe odobereno sufinanciranje projekta *ECoC-SME* (eng. *Actions for inducing SME growth and innovation via the ECoC event and legacy*, hrv. Aktivnosti na uvođenju rasta i inovacija kod malih i srednjih poduzetnika putem ekoloških događanja i nasljedstva). Projekt ECoC-SME prepoznaje značaj Rijeke kao Europske prijestolnice kulture, a što predstavlja veliku mogućnost za razvoj malog i srednjeg poduzetništva. Projekt ECoC-SME ima predviđeno trajanje od 36 mjeseci. Vodeći je partner Sveučilište Istočne Finske dok su osim Grada Rijeke partneri na projektu Grad Leeuwarden i Inkubator Foundation iz Leeuwardena, Nizozemska, Materahub Creative and Cultural Industries iz Matere, Italija, Grad Temišvar, Rumunjska i Vytautas Magnus University Centre for Enterprise Practices iz Kaunasa, Litva. Ukupna vrijednost projekta je 1.082.701 eura, od čega Gradu Rijeci pripada 112.179 EUR.

Putem Smart RI d.o.o., Grad Rijeka je pripremio natječajnu dokumentaciju za Centar kompetencija za pametne gradove sa ciljem uspostave suradnje između istraživačkih institucija, poduzeća i lokalne samouprave sa svrhom povećanja konkurentnosti poduzeća partnera, posebice malih i srednjih poduzeća. Svrha pokretanja Centra kompetencija za pametne gradove je stvaranje regionalnog centra čija će djelatnost biti rad na kolaborativnim inovativnim razvojno-istraživačkim projektima, doprinos razvoju novih usluga i proizvoda, njihovoj pravnoj zaštiti, komercijalizacijom i novim poslovnim prilikama za tvrtke partnere. U okviru aktivnosti na projektu Centar kompetencija za pametne gradove, u travnju 2019. godine zaprimljena je odluka o udovoljavanju 2. faze evaluacije (ocjena kvalitete projekta) od strane Ministarstva gospodarstva, poduzetništva i obrta te je projekt poslan u 3. fazu evaluacije, proces provjere prihvatljivosti izdataka. Konačna odluka o dodjeli sredstava u okviru projekta Centar kompetencija za pametne gradove očekuje se u rujnu 2019. godine.

Povodom proslave dana Sv. Vida a u sklopu projekta Grada Rijeke *Kreativni izlozi – sinergija talenta i iskustva*, učenici Škole za primijenjenu umjetnost u Rijeci uredili su 18 izloga na ukupno 11 lokacija. Nastavak je to suradnje Grada Rijeke i Škole za primijenjenu umjetnost u Rijeci, gdje je Grad preko Odjela za poduzetništvo, za potrebe nabave repromaterijala za uređenje izloga, osigurao iznos od 7.500 kuna. Prilika je to da učenici uz mentorsku podršku građanima prezentiraju svoje praktične sposobnosti, a poduzetnici dobiju prigodno uređene izloge.

Grad Rijeka putem Odjela za poduzetništvo kontinuirano kako u suradnji sa strukovnim organizacijama tako i ostalim zainteresiranim dionicima, pomaže u organizaciji i promociji manifestacija i događaja koje za cilj imaju promociju poduzetništva, odnosno grada Rijeke kao destinacije urbanog turizma. U tom smislu Odjel je u prvih šest mjeseci 2019. godine organizacijski i financijski potpomogao manifestaciju *Maškarana jota* u organizaciji Sekcije ugostitelja i turističkih djelatnika Udruženja obrtnika Rijeka. Uz navedeno, Odjel za poduzetništvo je, u suradnji sa TZ-om Kvarner i TZ-om grada Rijeke, sufinancirao avio-destinaciju područja Kvarnera, putem web stranica Ryanair-a. U sklopu promocije grada Rijeke kao kruzine destinacije, odnosno uloge Odjela za poduzetništvo kao koordinatora promotivnih aktivnosti, organiziran je prijem za deset kruzera koji su do 30. lipnja uplovili u riječku luku.

Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo je tijekom izvještajnog razdoblja nastavio sufinanciranje djelatnosti Dječjeg vrtića Rijeka uz zadržavanje iste cijene programa predškolskog odgoja za roditelje u Dječjem vrtiću Rijeka koja ovisi o mjesečnom dohotku roditelja. Dječji vrtići More i Sušak započeli su s radom 01.01.2019. godine. Sukladno Državnom pedagoškom standardu predškolskog odgoja i naobrazbe u njih je upisano 969 djece raspoređenih u 58 odgojnih skupina. Dječji vrtić Rijeka sudjelovao je na 17. u nizu *Girotondo dell'amicizia* (hrv. Vrtuljku prijateljstva) u Umagu pod pokroviteljstvom Talijanske Unije. U mnogim kreativnim, sportskim i istraživačko-spoznajnim aktivnostima sudjelovalo je 392 djece, pripadnika talijanske nacionalne manjine iz 15 gradova Hrvatske i Slovenije, a iz DV Rijeka sudjelovalo je 50 djece. Dječji vrtić Rijeka je sudionik međunarodnog projekta pod nazivom *Umjetničko izražavanje i humanističke vrijednosti* u okviru programa Erasmus+ mobilnost u Španjolskoj. U Španjolskom gradu Benicarlo, u školi Nuestra Señora de la Consolacion, odgojiteljice DV Rijeka izmijenile su iskustva s odgojiteljicama i učiteljima iz zemalja partnera ovoga projekta.

U Dječjem vrtiću Rijeka održao se četvrti po redu Tjedan dobre odgojno-obrazovne prakse s osnovnom idejom povezivanja i stručne razmjene među odgojno-obrazovnim djelatnicima gradskih dječjih vrtića.

Dana 12. svibnja 2019. održan je 18. Olimpijski festival dječjih vrtića grada Rijeke na kojem se natjecalo 480 djece iz dječjih vrtića s područja grada Rijeke (DV Rijeka, DV More, DV Sušak te privatnog vrtića DV Mali princ). Županijsko natjecanje održalo se 18. svibnja 2019. godine na Rabu, a pobijedila su djeca dječjih vrtića Rijeka.

Dječji vrtić Žirafa proširio je kapacitete za još jedan područni vrtić pod nazivom „Svjetlost“ u Islamskom centru u Rijeci. Vrtić može upisati 12 djece jasličke dobi i 20 djece vrtićke dobi.

Posebna treba naglasiti da je u Plan mreže dječjih vrtića na području Grada Rijeke uvršten je novi Dječji vrtić *Planet mašte* koji može upisati 60 djece vrtićke dobi.

Dom mladih je nastavio provođenja 30 redovitih edukativnih programa u kojima je sudjelovalo oko 2900 djece. U suradnji sa DV Rijeka i DV More provodio se je novi pilot projekt *Promet* u predškoli namijenjen djeci u dobi pred polazak u školu, za koji je Dom mladih dobio suglasnost Ministarstva znanosti i obrazovanja. U programe Doma mladih: Zima sa Školom klizanja sudjelovalo je ukupno 408 djece, program *Proljeće* 45 djece, dok se u program *Razigranog ljeta* upisalo 133 djece. U planinarskom domu *Dvorac stara Sušica* ukupno je boravilo 1566 gostiju od toga 1.350 djece, te je ostvareno ukupno 2.988 noćenja.

Vezano uz djelatnost osnovnog školstva, nastavljena je provedba projekta *RInkluzija- Riječki model podrške učenicima s teškoćama*, sufinanciranog sredstvima Europskog socijalnog fonda, putem kojeg je u ovoj školskoj godini u riječkim osnovnim školama zaposleno 57 pomoćnika u nastavi. Pored toga, nastavljeno je i financiranje pomoćnika za 2 učenika iz proračunskih sredstava. Održana je završna konferencija projekta *RInkluzija – Riječki model podrške učenicima s teškoćama* na kojoj su predstavljeni rezultati projekta u školskoj godini 2018./2019. Također, nastavljeno je financiranje rada romskog pomagača u OŠ Škurinje u drugom polugodištu školske 2018./2019. godine. Uz navedeno, nastavljano je sufinanciranje prehrane za sedam učenika s teškoćama Centra za odgoj i obrazovanje.

U drugom polugodištu školske 2018./2019. godine nastavljeno je sufinanciranje:

- Programa cjelodnevnog odgojno-obrazovnog rada i produženog boravka od 1. do 4. razreda u 25 osnovne škole (23 kojima je osnivač Grad Rijeka i 2 osnovne škole drugog osnivača), a koji je organiziran za 82 skupine, odnosno razrednih odjeljenja produženog boravka/cjelodnevne nastave,
- Projekta ranog učenja informatike od 1. do 4. razreda u 22 osnovne škole,
- Riječki model Građanskog odgoja i obrazovanja:
 - nastavak provedbe Građanskog odgoja i obrazovanja (u nastavku: GOO) u 24 osnovne škole (oko 650 učenika), a koji je uveden s ciljem da djeca uče o važnosti razvijanja građanskih vještina, znanju o svojim pravima i obavezama te kako bi bili sposobni rješavati konkretne životne probleme.
 - nastavak provedbe longitudinalnog istraživanja programa i provedbe „riječkog modela“ GOO-a koje će se provoditi kroz četiri godine, a obuhvatit će učenike (kontrolnu i eksperimentalnu skupinu), roditelje, učitelje provoditelje i ravnatelje. Istraživanje provodi Centar za primijenjenu psihologiju Odsjeka za psihologiju FFRI.
- Programa *Moja Rijeka* u 20 osnovnih škola.
- Programa *E-matematička učionica* za darovite mlade matematičare i Programa *LIADO - Likovni istraživački atelje darovitih osnovnoškolca*.
- sudjelovanja 21 darovitog učenika iz 6 osnovnih škola u 44. Školi dječjeg stvaralaštva *Novigradsko proljeće 2019*.
- Nastavak provođenja projekta *Školica zdrave prehrane* koji se provodi u suradnji sa Nastavnim zavodom za javno zdravstvo.

Od ostalih programa i projekata svakako treba istaknuti sljedeće:

- Nastavljeno je stipendiranje darovitih učenika srednjih škola i darovitih studenata, studenata koji se školuju za deficitarna zanimanja te učenika i studenata slabijeg socioekonomskog statusa.
- Održan je prijam za učenike i mentore osnovnih i srednjih škola koji su na državnim i međudržavnim natjecanjima osvojili prva tri mjesta. Zaslužna priznanja i prigodne poklone dobilo je 53 mentora i preko 80 učenika. Temeljem Odluke o nagradama Grada Rijeke za posebna postignuća učenika na državnim i međunarodnim natjecanjima, susretima i smotrama, mentorima je isplaćena i novčana nagrada (od 500 do 3.000 kuna, ovisno o osvojenom mjestu i razini natjecanja).
- Gradsko vijeće Grada Rijeke usvojilo je Izvještaj o realizaciji Akcijskog plana Grada Rijeke za mlade za 2018. godinu.
- Održan prijam za učenike generacije riječkih osnovnih škola. Prigodni poklon i priznanje dobilo je 23 učenika.
- Održana je gradska razina smotre učenika osnovnih i srednjih škola iz literarno-dramsko-novinarskog stvaralaštva (LiDraNo'19).
- Održan je 17. Festival znanosti.
- Održana je 8. Rijeka psihologije u Rijeci.
- Obilježen je Dan darovitih učenika i održan stručni skup *Poticanje potencijalno darovite djece i mladih*. Program obilježavanja zbiva se u organizaciji Centra za poticanje darovitosti i Društva roditelja *Lodur* u suradnji s Odjelom gradske uprave za odgoj i školstvo Grada Rijeke.
- Proveden je dvanaesti Natječaj za izradu literarnih i likovnih radova učenika osnovnih škola Grada Rijeke na temu vatrogastvo i zaštita od požara te svečana dodjela za najuspješnije likovne i literarne radove učenika osnovnih škola. Natječaj je provela Gradska vatrogasna zajednica Rijeka u suradnji s Odjelom gradske uprave za odgoj i školstvo Grada Rijeke.
- Nastavljeno sufinanciranje i provedba programa *Školsko poslijepodne samo za mene* u Osnovnoj školi *Nikola Tesla*. U sklopu ovog projekta učenici koji su u riziku od školskog neuspjeha i nastanka

- poteškoća u ponašanju posjećivali su muzeje, knjižnice, izložbe, radionice, pohađali organizirane sportske i glazbene aktivnosti te provodili druge aktivnosti s ciljem razvijanja pozitivnog odnosa prema učenju i školi, a u koji je uključeno 20 učenika.
- Grad Rijeka i Međunarodni centar za inovacije i obrazovanje (eng. *The Internacional Centre for Innovation in Education – ICIE*) potpisali su Ugovor o pružanju usluge edukacije učitelja, stručnih suradnika i ravnatelja odgojno-obrazovnih ustanova Grada Rijeke za izgradnju kapaciteta za identifikaciju i rad s darovitim učenicima, a s ciljem njihove edukacije za prepoznavanje i pružanje kvalitetnog obrazovanja darovitih učenika.
 - U okviru trogodišnjeg europskog projekta **Prema europskom okviru za društveni angažman visokih učilišta** (*TEFCE – eng. Towards a European Framework for Community Engagemant of Higher Education*), u kojem Grad Rijeka ima ulogu partnera, izrađen je paket alata pomoću kojeg će se kvalitetno mjeriti razina društvenog angažmana pojedinih visokih učilišta u suradnji s lokalnom zajednicom.
 - U sklopu projekta **Europa lokalno** (eng. *Europe Goes Local*), u kojem je Grad Rijeka imao partnersku ulogu, na europskoj razini izrađene su preporuke za lokalni rad s mladima te je održana završna konferencija na kojoj je Grad Rijeka predstavljao primjer dobre prakse među 11 jedinica lokalne i regionalne samouprave koje su također sudjelovale u projektu.
 - U okviru projekta **LoCall For YOUth – lokalno za mlade!**, čiji je nositelj Grad Rijeka, provedene su aktivnosti usmjerene na izradu regionalnog registra i mapiranje udruga mladih i za mlade u Rijeci i okolici.
 - Nastavljena je provedba preventivnog programa **ZAJEDNO VIŠE MOŽEMO** usmjerenog na prevenciju zlouporabe opojnih droga i drugih sredstava ovisnosti, vandalizma, vršnjačkog nasilja i drugih oblika rizičnog ponašanja namijenjenog populaciji učenika 4., 5. i 6. razreda osnovnih škola na području Grada Rijeke. Program provodi Policijska uprava primorsko-goranska, Odsjek za prevenciju u suradnji s Gradom Rijeka.
 - Nastavljena je provedba **Školske sheme voća i povrća te mlijeka i mliječnih proizvoda** u školskoj 2018./2019. godini u 22 riječke osnovnoškolske ustanove. Grad Rijeka prijavio se na Javni poziv za iskaz interesa osnivača školskih ustanova za sudjelovanje, a koje se provodi kao mjera Republike Hrvatske s ciljem povećanja unosa svježeg voća i povrća te mlijeka i mliječnih proizvoda, kao i podizanja svijesti o značaju zdrave prehrane kod školske djece.
 - U suradnji Grada Rijeke, gradskih ustanova i organizacija civilnog društva obilježen je Europski tjedan mladih 2019. godine javnim zabavno-edukativnim događanjem namijenjenom mladima te prezentacijom i panelom pod nazivom *Mladi u Hrvatskoj: Stavovi, vrijednosti, potencijali*.
 - Ostvarena je suradnja Grada Rijeke s Institutom za društvena istraživanja iz Zagreba u provedbi dva velika projekta u području mladih:
 - *Osiguravanje podrške provođenju edukacije utemeljene na znanstvenim činjenicama na temu rada s mladima* (eng. *Supporting Evidence-based Education of Youth work*) kojeg provodi Institut za društvena istraživanja iz Zagreba u partnerstvu sa Sveučilištem u Rijeci te
 - *Podrška razvoju i širenju rada s mladima u Hrvatskoj* – europski projekt kojeg provodi Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku u partnerstvu s Institutom za društvena istraživanja iz Zagreba.
 - Odobren projekt naziva *Učimo ih za njihovu budućnost: podrška i osnaživanje učitelja i ravnatelja u izgradnji održive i demokratske škole*. Projekt je financiran u sklopu Švicarsko-hrvatskog programa suradnje i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske. Cilj projekta jest doprinijeti održivom razvoju lokalnih zajednica i poboljšanju kvalitete života kroz razmjenu znanja i iskustava. Projekt u fokus stavlja izgradnju kapaciteta i razvijanje kompetencija učitelja i ravnatelja čime gradimo kvalitetno obrazovanje i ulažemo u razvoj čitave lokalne zajednice. Nositelj je Forum za slobodu odgoja, a Grad Rijeka ima partnersku ulogu. Projekt se provodi od ožujka 2019. godine do prosinaca 2020. Ukupna vrijednost je 1.456.956 kuna.
 - Započela provedba **Erasmus+** projekta naziva **PROMEHS** (eng. *Promoting Mental Health at Schools*, hrv. Promocija mentalnog zdravlja u školama) koji ima za cilj razvijanje univerzalnog kurikuluma temeljenog na znanstvenim dokazima i nalazima istraživanja koje će se provesti za promociju pozitivnog mentalnog zdravlja za djecu u dobi od 4 do 18 godina i unaprjeđenje socijalnih i emocionalnih vještina, stavova prema sebi, samopoštovanja, odnosa prema drugima i školi te smanjenja problema u ponašanju, agresivnosti, stresa i anksioznosti. Nositelj Projekta je Sveučilište u Milanu, a Grad Rijeka ima ulogu partnera. Projekt se provodi od veljače 2019. godine do veljače 2022. godine. Ukupna vrijednost Projekta je 2.012.927 EUR.
- Uz navedeno, svakako su bitna i ulaganja u opremu osnovnih škola. Tijekom izvještajnog razdoblja za 25 osnovnih škola nabavljena je razna oprema u ukupnoj vrijednosti od 300.705 kuna sukladno godišnjem Planu nabave opreme i knjiga iz sredstava za decentraliziranu funkciju, odnosno:
- uredska oprema i namještaj u iznosu od 63.101 kuna (računala i računalna oprema i razni uredski namještaj),

- glazbena oprema u iznosu od 4.791 kuna (sintisajzer),
- uređaji, strojevi i oprema za ostale namjene u iznosu od 197.289,10 kuna (učeničke stolice i klupe, interaktivne ploče, projektori sa pripadajućom opremom, oprema za školske kuhinje te uređaji za školske kuhinje),
- prijevozna sredstva u iznosu od 33.524 kune (dio sredstava za nabavu kombi vozila za prijevoz djece s teškoćama za OŠ Gornja Vežica) te
- knjige za školsku knjižnicu u iznosu od 1.999 kuna.

Iz sredstava viška od prihoda za decentralizirane funkcije nabavljeno je kombi vozilo za prijevoz djece s teškoćama za OŠ Gornja Vežica u iznosu od 161.806 kuna.

Tijekom izvještajnog razdoblja **Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb** provodio je niz aktivnosti iz područja socijalne politike te zaštite i unapređenja zdravlja.

Grad Rijeka provodi socijalnu politiku s ciljem smanjenja siromaštva i socijalne isključenosti građana. Pritom su tijekom izvještajnog razdoblja provedene nove socijalne mjere sukladno zakonskim obvezama ili temeljem utvrđenih dodatnih potreba pojedinih skupina građana za pomoći:

- Sukladno svojim zakonskim obvezama (Zakon o hrvatskim braniteljima i članovima njihovih obitelji, „Narodne novine“, broj 121/17) Grad Rijeka **podmiruje 50% troškova korištenja grobnog mjesta** s betoniranim okvirom za umrle hrvatske ratne i vojne invalide, te umrle hrvatske branitelje iz Domovinskog rata. Uvjet za ostvarivanje je da su umrli HRVI i umrli hrvatski branitelji iz Domovinskog rata u trenutku smrti imali prijavljeno prebivalište na području grada Rijeke ili posljednje prijavljeno prebivalište na području grada Rijeke ako nisu imali prijavljeno prebivalište u trenutku smrti te da u trenutku smrti oni ili članovi njihove uže ili šire obitelji nisu imali/nemaju grobno mjesto na korištenje, odnosno da ga nisu ustupili na korištenje trećoj osobi nakon stupanja na snagu Zakona. U prvoj polovici ove godine ovo je pravo ostvarilo sedam korisnika, a za to je izdvojeno 27.606,36 kuna.
- Grad Rijeka nastavio je sudjelovati u postupku prikupljanja i obrade zahtjeva građana, te isplati sredstava iz Fonda solidarnosti za djecu i mlade Primorsko-goranske županije. Jedan od uvjeta za ostvarivanje pomoći je da prihodi po članu obitelji ne iznose više od 1.500 kuan mjesečno odnosno izmjenom Odluke od 28. ožujka 2019. godine 1.650 kuan po članu obitelji. Također, jedan od uvjeta za ostvarivanje pomoći je da barem jednom roditelju (skrbniku/udomitelju) unazad 90 dana prije podnošenja zahtjeva nisu isplaćene najmanje dvije uzastopne plaće od strane poslodavca kojemu je blokiran račun ili nad kojim je otvoren stečaj. Iako se prvotno radilo o jednokratnoj financijskoj pomoći djeci/mladima s područja PGŽ, dopunom Odluke o osnivanju Fonda solidarnosti za djecu i mlade Primorsko-goranske županije od 30. svibnja 2019. godine omogućeno je korisnicima da pomoć ostvare dvaput u 2019. godini uz uvjet da između prvog i drugog traženja pomoći mora proteći najmanje 60 dana. Jednokratnu financijsku pomoć u prvoj polovici ove godine ostvarila su 232 djeteta/mlade osobe s prebivalištem u Rijeci iz ukupno 151 obitelji.

Redovito **praćenje provedbe** postojećih gradskih socijalnih **mjera** iz Odluke o socijalnoj skrbi pokazuje sljedeće:

- Građani Republike Hrvatske koji nemaju minimalna sredstva za uzdržavanje a nisu ih ni u mogućnosti ostvariti radom, primitkom od imovine, niti od obveznika uzdržavanja, ostvaruju pravo na zajamčenu minimalnu naknadu (novčani iznos od 800 kuan mjesečno najviše ovisno o strukturi kućanstva, a kojim se osigurava zadovoljavanje osnovnih životnih potreba). Njima je Grad Rijeka, sukladno Zakonu o socijalnoj skrbi, dužan osigurati podmirenje realnih mjesečnih troškova stanovanja u visini do 50% iznosa zajamčene minimalne naknade koju mjesečno primaju te svakodnevnu prehranu u pučkoj kuhinji. U prvoj polovici ove godine Grad je skrbio o 503 kućanstva (932 osobe) koja su koristila pravo na zajamčenu minimalnu naknadu pri Centru za socijalnu skrb Rijeka. Dodijeljeno im je ukupno 1.230 prava, od čega 243 prava na pučku kuhinju i 987 prava na različite troškove stanovanja (najamnina, električna energija, komunalna naknada, plin, centralno grijanje, odvoz komunalnog otpada, voda i odvodnja).
- Grad Rijeka pruža vrlo visoki nadstandard socijalne skrbi svojim građanima kojima prijete siromaštvo i/ili socijalna isključenost. Naime, osim što osigurava dodatna prava (npr. troškovi boravka u jaslicama/vrtiću, javni gradski prijevoz) već spomenutim korisnicima zajamčene minimalne naknade, kao socijalno ugrožene građane prepoznaje i niz drugih skupina građana (npr. jednoroditeljske obitelji, umirovljenike i radno neaktivne starije osobe bez osobnih prihoda), te im osigurava niz različitih pomoći. Specifičnije, viši standard socijalne skrbi u ovom izvještajnom razdoblju podrazumijeva dodijeljenih dodatnih 9.786 raznih **pomoći građanima** (od čega 954 pomoći korisnicima zajamčene minimalne naknade).
- Socijalnu pomoć Grada Rijeke izravno je koristilo ukupno 6.262 korisnika, odnosno 9.380 građana (neki kao osobni korisnici pojedinačnog prava, a neki kao članovi kućanstva koje ostvaruje pravo). Ukupno je dodijeljeno 11.016 socijalnih pomoći, za što je iz gradskog proračuna, proračuna gradskih komunalnih društava i drugih izvora utrošeno 11.743.560 kuna.

Uz navedeno, Odjel za zdravstvo i socijalnu skrb proveo je niz intervencijskih mjera te pružio dodatnu podršku postojećim projektima i uvođenju novih projekata:

- Temeljem projektne dokumentacije (građevinski, elektroinstalacijski i strojarski projekt) **sanacije** paviljona A pri Psihijatrijskoj bolnici Lopača, stradalog u požaru prošle godine, u travnju je sklopljen ugovor o javnoj nabavi radova u vrijednosti 3.363.115,79 kuna. Rok za izvođenje ugovorenih radova je 90 kalendarskih dana. Sklopljen je i ugovor o javnim uslugama stručnog i obračunskog nadzora i usluga koordinatora nad izvođenjem radova u iznosu od 92.125,00 kuna. Sredstva za navedene radove i usluge osigurana su u Proračunu Grada Rijeke, iz naknade od osiguranja osiguravajućeg društva bolnice, te iz Proračuna Primorsko-goranske županije.
- Grad Rijeka uključio se u projekt Mreža gradova i civilnog društva za suzbijanje rasizma i diskriminacije. Cilj projekta je unapređenje mehanizma zaštite od diskriminacije i rasizma na lokalnom nivou, te razvoj strategija za promociju tolerancije i uključivosti. Projekt se provodi u suradnji s EGAM-om (engl. European Grassroots Antiracist Movement, hrv. Europski antirasistički pokret), a financiran je sredstvima EU. Grad Rijeka osnovao je radnu skupinu koja će definirati gradske strateške dokumente za suzbijanje rasizma i diskriminacije. Radnu skupinu čine predstavnici gradskih odjela, a njome će koordinirati Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb.
- Nastavlja se osiguravati viši standard socijalne skrbi i zaštite zdravlja građana omogućavanjem provedbe specifičnih i ciljanih projekata i programa partnerskih organizacija: **Gradsko društvo Crvenog križa Rijeka** provoditelj je trinaest programa, s **ustanovama i vjerskim institucijama** koje djeluju na području grada ugovoren je nastavak provedbe dvadeset i tri projekta/programa, a s **udrugama građana** provedba još pedeset projekata i programa iz područja socijalne djelatnosti, te dvadeset projekata i programa iz područja zaštite zdravlja (uključujući i životinje). Uglavnom se radi o projektima/programima kojima Grad Rijeka dugi niz godina pruža financijsku

Odjel gradske uprave za kulturu je nastavio s redovnim aktivnostima iz svog djelokruga te osnažio aktivnosti vezane za Europsku prijestolnicu kulture 2020. godine. Iz brojnih redovnih aktivnosti ustanova, udruga i pojedinaca u kulturi izdvajamo već tradicionalne manifestacije i programe koje se održavaju u prvoj polovici godine.

U svibnju je održan 26. međunarodni festival malih scena Rijeka koji je i ove godine predstavio riječkoj vrlo zainteresiranoj publici zanimljive predstave, redatelje i glumce iz Hrvatske, Austrije, Srbije i Bugarske. Održano je osam predstava u konkurenciji za festivalske nagrade kojima je prisustvovalo 2550 gledatelja. Prema odluci i struke i publike pobjednik s više festivalskih nagrada austrijska je predstava Putovanje izgubljenih u izvedbi *Teatra in der Josefstadt* iz Beča. Osim uobičajenog pratećeg programa festivala i razgovora s autorskim timovima i publike nakon odigranih predstava u atriju Hrvatskog kulturnog doma (gdje je održana većina predstava), ove godine u Galeriji Kortil održana je i izložba kazališnog plakata Mirka Ilića iz fundusa MMSU u Rijeci.

Dvanaesti riječki sajam knjiga vRIsak trajao je čak osam dana od 12. do 19. svibnja 2019. i ponudio građanima više od pedeset programa: predstavljanja knjiga, razgovore s autorima, dječje radionice, koncerte, izložbe i okrugle stolove. Više od 50 domaćih i stranih autora gostovalo je u programu 12. Vriska. Ovogodišnje inozemne goste predvodio je: dobitnik engleske PEN Promotes nagrade za 2016. godinu, Stephane Barroux – ugledni francuski grafički umjetnik, ilustrator stripa „Alpha“ i Kei Miller – jamajkanski književnik koji je predstavio prvi prijevod na hrvatski jezik svoje zbirke *Kartograf pokušava mapirati svoj put u Zion*. Djela ovih autora dio su biblioteke istoimenog trogodišnjeg projekta Na margini koji je podržao i program Kreativna Europa EU. Uz njih, u programu su sudjelovali brojni pisci, publicisti, intelektualci, istraživači, prevoditelji i glazbenici iz zemlje i inozemstva. Na ovogodišnjem Vrisku svečano je dodijeljena i V.B.Z.-ova nagrada za najbolji neobjavljeni roman koju je dobila Olja Knežević za roman *Katarina, Velika i Mala*.

Održan je program 4. Inkluzivne **scene** u organizaciji Plesne grupe Magija, čiji su članovi udruga osoba s cerebralnom paralizom Rijeka te Integrirani kolektiv za istraživanje pokreta (IMRC, koji djeluje unutar Hrvatskog instituta za pokret i ples). Festival je započeo s predstavom 5. ansambla *Potomci, divovi, bogovi* na sceni HNK Ivana pl. Zajca, a ostali programi su izvedeni u HKD-u na Sušaku. Izvedena je plesna predstava *One at a Time*, koja je rezultat trodnevne radionice i suradnje s plesačima iz Švicarske i plesačica iz plesne grupe Magija, zatim i prezentacija s četiri kratka plesna filma, predstava *Lemia* IMRC. Kao dio prezentacije radova mladih koreografa moglo se vidjeti predstavu Anike Cetine iz Rijeke *Otvori, poravnaj; zatvori!*, koreografiju *Što želimo?* Tamare Bračun iz Rijeke i suvremenu plesnu predstavu *Bijeg* Udruge gluhih i nagluhih osoba PGŽ Rijeka.

Posebno treba naglasiti projekt *Peti ansambl* koji je partnerski projekt Grada Rijeke, HNK Ivana pl. Zajca, Centra za odgoj i obrazovanje Rijeka te Udruge osoba s Down sindromom - Rijeka 21. Projekt je započeo je u veljači 2018. godine, a dio je projekta Rijeka 2020-EPK vezano uz programski pravac *Kuhinja*. Od ukupnog iznosa od 797.785,15 kuna projekt je sufinancirala Europska unija s 678.117,38 EUR iz Europskog socijalnog fonda. Završnu predstavu *Potomci, divovi i bogovi* koju su, nakon niza radionica tijekom 16 mjeseci, izveli mladi s poteškoćama u razvoju i invaliditetom u suradnji sa svojim mentorima u okviru festivala 4. Inkluzivne scene.

Početak lipnja izvedene su dvije riječke produkcije mladih autorica: u Istarskom klubu je Alisa Debelić s članovima Teatra Scena izvela premijeru predstave *Kokoška N. Koljade*, a S. Bakotić i V. Velagić u RI- Hub-u su izvele autorsku produkciju i radionicu za djecu pod naslovom *Plastika fantastika*. Kazališna radionica Malik u Hrvatskom kulturnom domu na Sušaku premijerno je izvela predstave: za mlađu grupu u ožujku *Začarani sin* (prema *Šumi Striborovoj* I. B. Mažuranić) te za stariju grupu predstavu *Antogona po Anuilhu*.

Četrnaesto izdanje međunarodnog tematskog festivala *Moje, tvoje, naše* u organizaciji udruge Drugo more održano je u Filodrammatici od 14. do 16. veljače 2019. godine. Pod nazivom *Tko što radi?*, festival je kroz simpozij i izložbu tematizirao rad - na koji se način rad izvodi, delegira, izdvaja na tržište, prepušta korisnicima Interneta, transformira i drugo. Manifestacija je okupila više od 20 inozemnih predavača i umjetnika.

U sklopu 8. *Kvarnerskog festivala mora i pomorske tradicije – Fiumare 2019.*, u organizaciji Prirodoslovnog muzeja Rijeka na riječkog ribarnici otvorena je izložba podvodnih fotografija Marinka Babića *Raznolikost riba Jadranskog mora*. Hrvatsko društvo likovnih umjetnika Rijeka realiziralo je samostalne izložbe članova: Andree Staničić, Igora Gržetića i Domagoja Barića, izložbu *Kritičar bira* likovne kritičarke Anamarije Stibilj Šajn s djelima Želimira Hladnika, Harija Ivančića, Adree Kršul, Branka Lenića, Zdravka Milića, Georgette Yvette Ponte, Brune Paladina, Tee Paškov, Miljenke Šepić i Aleksandra Tomulića.

Na temelju selekcije nagrađenih *Drugoga salona umjetnosti minijature Rijeka - mini art*. posvećenog Jurju Juliju Kloviću, svoje radove u Galeriji Juraj Klović izložili su: Iva Šarić dobitnica Grand prix, Tihana Karlović, Ana Zulijani, Celestina Vičević i Gordana Jerabek. Posebno je nagrađen Josip Mijić, prošlogodišnji pobjednik izložbe. Društvo povjesničara umjetnosti Rijeke ostvarilo je 9. *Dan povijesti umjetnosti* s temom „primijenjena umjetnost“ – sadržanog od predavanja, radionica za učenike osnovnih i srednjih škola, studente i građane i izložbe *Riječke „primijenjene“ priče* - u suradnji s PPMHP-om i Spomeničkom knjižnicom i zbirkom Mažuranić-Brić-Ružić. Udruga FADE IN ostvarila je zapaženu izložbu Romske nacionalne manjine *Priče Roma* u Galeriji Kortil kao dijela širega projekta – *Muzeja osobne povijesti Roma i Muzeja osobnih priča*.

Na ovogodišnji Poziv za poticanje književnog stvaralaštva pristiglo je 25 prijava riječkih spisateljica i pisaca što je šest prijava više nego prethodne godine. Članice Vijeća su odlučile dodijeliti 4 potpore u iznosu od po 15.000 kuna svaka što ukupno iznosi 60.000 kuna potpora za književno stvaralaštvo. Dobitnice Potpore su: Vesna Kurilić, Sandra Karabaić, Ana Cerovac i Sandra Polić Živković.

U novootvorenom prostoru RiHuba, održao se ljetni *artBazaar* koji je okupio više od 30 izlagača iz regije i okolice, te je zabilježio veliki broj posjetitelja.

Direkcija za zaštitu i očuvanje kulturnih dobara je tijekom ovog izvještajnog razdoblja nastavila provoditi projekte zaštite i očuvanja kulturnih dobara Grada Rijeke u kontinuitetu, a najveći dio projekata sufinancira se novcima iz europskih fondova.

Odvijaju se aktivnosti pilot lokacije u sklopu projekta Forget Heritage. Savez udruga Molekula, u svojstvu Pilot menadžera, upravlja novoosnovanim *ReUse centrom*. U njemu se izrađuju predmeti od drvenog i plastičnog otpada za svakodnevnu upotrebu, a u tu svrhu je ostvarena suradnja s KD Čistoćom. Provodi se kontinuirano umrežavanje s raznim akterima te se vrše edukacije najmlađih. Održana je kreativna radionica izrade drvenih predmeta u sklopu projekta *Mjesto pod suncem* Centra za Kulturu Dijaloga s djecom slabijeg imovinskog stanja.

Premijerno je izvedena dječja predstava *Plastika fantastika*, koja se bavi približavanjem problematike plastičnog otpada najmlađem uzrastima osnovnih škola. *ReUse* centar se uključio u projekt *Kortil uživo* manifestacije *Hrvatska volontira*, koji se provodi kao podrška inicijativama građana za uređenje gradskih kvartova. Program je jedna od aktivnosti Volonterskog programa Rijeka 2020 - EPK. Održano je više radionica i susreta s akterima iz škola, Matice umirovljenika te udruge Korak po korak u sklopu projekta. Projekt je prezentiran na nacionalnoj te na završnoj međunarodnoj konferenciji projekta *Interreg GreenerSites*.

U sklopu kapitalnih projekata sufinanciranih europskim sredstvima, projekt Turistička valorizacija reprezentativnih spomenika riječke industrijske baštine obuhvaća prenamjenu motornog broda Galeb u brod muzej i rekonstrukciju upravne zgrade bivše rafinerije šećera, s pratećim komercijalnim sadržajem. Najvažnije aktivnosti vezane za m/b Galeb bile su usmjerene na izradu detaljnog troškovnika radova prenamjene kao i izradu natječajne dokumentacije za ponovljeni postupak javne nabave za odabir izvođača radova. Tijekom izvještajnog razdoblja pristupilo se i izradi idejnog projekta muzejskog postava.

Izvode se građevinski i restauratorski radovi na upravnoj zgradi Palače šećerane te je izrađen izvedbeni projekt stalnog muzejskog postava.

Uspješna suradnja s Restauratorskim zavodom nastavlja se kroz njihov angažman na restauratorskim radovima unutar Palače Šećerane, gdje su njihovi predstavnici prisutni od ožujka tekuće godine.

Na projektu Revitalizacija kompleksa Benčić – Cigleni i T-objekt, prenamjena bivšeg kompleksa Benčić u Dječju kuću i Gradsku knjižnicu Rijeka, ugovorene su usluge upravljanja projektom gradnje. Odabran je stručni nadzor.

Potpisan je ugovor o javnoj nabavi radova s izvođačem (ING-GRAD d.o.o.) te su 11.03.2019. godine započeli radovi na rekonstrukciji Ciglenog objekta. Priveden je kraju ponovljeni postupak javne nabave za

radove na rekonstrukciji T-objekta te odabran izvođač, međutim, zbog uložene žalbe, odluka o odabiru izvođača nije postala izvršna.

Za napomenuti je da je, u sklopu revitalizacije cijelog kompleksa, odabran izvođač radova na javnim površinama pa su, shodno tome, radovi započeli u travnju.

Održavaju se tjedne koordinacije na gradilištu u kojima učestvuju svi sudionici u izgradnji za sve objekte u rekonstrukciji. Odvijaju se redovito i koordinacijski sastanci ravnatelja ustanova koje će djelovati u Dječjoj kući, kako bi se definirali programi koji će zaživjeti otvaranjem ovog novog dječjeg središta.

Projekt revitalizacije je prezentiran građanima i zainteresiranoj javnosti kroz program *Dani otvorenih vrata EU projekata*, kao na i Poslovnom klubu *PartneRi* u sklopu teme *Infrastrukturni projekti koji ostaju u Rijeci i nakon 2020. - mogućnosti kulturne, poslovne i inovacijske valorizacije*.

Trenutačno je u fazi pripreme Povežimo se baštinom, strateški projekt udruživanja gradova i općina na području Urbane aglomeracije Rijeka. Uz nositelja projekta, Grad Rijeku, baštinom se povezuju: Općina Mošćenička Draga, Grad Opatija, Općina Lovran, Grad Kraljevica, Općina Kostrena, Grad Kastav, Općina Čavle, Općina Viškovo i Općina Klana. Potpisan je Sporazum o partnerstvu u svrhu zajedničke pripreme i provedbe strateškog projekta „Povežimo se baštinom“; izrađena je Investicijska studija te prikupljena opsežna dokumentacija svih partnera koja će biti dio prijave.

Projekt okuplja 13 fizičkih lokacija kulturno-povijesne baštine na području UA Rijeka, karakterističnih za svako od lokalnih područja koja međusobno čine integralni proizvod kulturne ponude.

U novouređeni prostor RiHub-a uselio je korisnik TD RIJEKA 2020 d.o.o. početkom 2019. godine.

Program sanacije i obnove pročelja i krovova građevina na području zaštićene Urbanističke cjeline grada Rijeke odvijao se prema planu i u izvještajnom razdoblju. U razdoblju od 01. siječnja do 30. lipnja 2019. po Javnom pozivu za sanaciju i obnovu pročelja i krovova u 2017. i 2018. izvode se radovi na adresama Korzo 6 i Pomerio 18, a iz Javnog poziva za sanaciju i obnovu pročelja u 2019. i 2020. izvode se radovi Vjenceslava Novaka 18. S ostalim zgradama iz ovog javnog poziva sklopljeni su ugovori i u tijeku su pripreme za početak izvođenja radova (Antona Dalmatina 7, Pavla Rittera Vitezovića 5, Šime Ljubića 4), a sa zgradom Ante Starčevića 2 je potpisivanje ugovora u tijeku.

Program sanacije i obnove grobnih mjesta na grobljima Kozala i Trsat odvija se prema prethodno planiranim aktivnostima. Sufinancirat će se sveukupno 4 grobna mjesta s Liste prioriteta. Otvoren je novi Javni poziv korisnicima grobnih mjesta na grobljima Kozala i Trsat za korištenje sredstava spomeničke rente, namijenjenih sufinanciranju provođenja Programa sanacije i obnove grobnih mjesta na grobljima Kozala i Trsat u 2020. godini.

Nastavljaju se restauratorski radovi na kapelici Bezgrešnog začeca Blažene Djevice Marije u kompleksu bivšeg augustinskog samostana sv. Jeronima, kojeg će Grad Rijeka sufinancirati po modelu kapitalne donacije u iznosu od 100.000 kuna. Po istom modelu završeni su radovi na uređenju mrtvačnice na židovskom groblju, sufinancirani od strane Grada Rijeke u iznosu od 100.000 kuna.

Korisnici sredstava javnih potreba iz 2019. godine realizirali su 4 programa u sklopu javnih potreba u kulturi Grada Rijeke unutar djelatnosti zaštite i očuvanja kulturnih dobara.

U **Odjelu gradske uprave za sport i tehničku kulturu**, tijekom izvještajnog razdoblja, proveden je niz aktivnosti vezanih uz sportske programe i programe tehničke kulture, kao i poslovi vezani za projekte i održavanje sportskih objekata.

Posebno treba naglasiti da su tijekom izvještajnog razdoblja održane sljedeće velike međunarodne, tradicionalne i prigodne sportske manifestacije:

- Međunarodni plivački miting „Victoria-Primorje“ 16. i 17. veljače 2019. godine,
- 19. međunarodni velemajstorski turnir „Cvijet Mediterana“ od 03. do 09.03., 2019. godine,
- Međunarodni teniski turnir „Kvarner Junior Open 2019“ od 30.03. do 06.04., 2019. godine,
- Ulična utrka *Homo si teč* i Riječki polumaraton 14. travnja 2019. godine,
- 67. međunarodni omladinski nogometni turnir „Kvarnerska rivijera“ od 27.05. do 02.06. 2019. godine,
- 41. međunarodna biciklistička utrka *Trofej Učka* 1. lipnja 2019. godine,,
- 20. jedriličarska regata *Fiumanka* od 06. do 09. lipnja 2019. godine,,
- 19. *Primorje Synchro Cup* od 20. do 25. lipnja 2019. godine, .

Riječki sportaši sudjelovali su na velikim međunarodnim sportskim natjecanjima u ekipnoj i pojedinačnoj konkurenciji te pritom ostvarili značajne sportske uspjehe:

- Ivan Vujević (AK Kvarner) osvaja srebro na Prvenstvu Mediterana za mlađe seniore u francuskom Miramasu (siječanj)
- Sandra Uršičić i Zoran Grba (Judo klub Rijeka) osvajaju srebro na Europskom kata kupu u disciplini Ju no kata (Bruxelles, veljača)
- na završnici Lige prvaka (Zaprešić, ožujak) Kuglački klub Mlaka se plasirao na drugo mjesto. Alessandra Hasani (KK TAD Rijeka) osvojila je brončanu medalju na natjecanju Svjetske karate lige u Rabatu (Maroko, travanj)
- Snježana Pejčić (SK Lokomotiva) na Svjetskom kupu u Pekingu (travanj) je prva u MK puški 50 metara trostav

- na Svjetskom seniorskom prvenstvu u svibnju 2019. godine (Rokycany, Češka) ekipa Hrvatske postaje svjetski prvak, a u sastavu reprezentacije igraju članice KK Mlaka Ana Jambrović, Mirna Bosak, Milana Pavlic i Tihana Čavlović
- na Svjetskom mlađe juniorskom prvenstvu (svibanj, Rokycany) Anamarija Grdić (KK Mlaka) osvaja srebrne medalje u pojedinačnom natjecanju i u sprintu
- na Svjetskom pojedinačnom kupu (Přerov, Češka, veljača) Bosak je zlatna juniorka, a Jambrović brončana seniorka
- na europskom prvenstvu u kuglanju za slijepe i slabovidne (Rokycany) u lipnju Vedran Dumenčić je drugi pojedinačno, a osvaja i ekipno srebro, kao i njegov klupski kolega Mario Muškardin
- Korino Prijjić (KDU Kvarner) osvaja broncu na kadetskom kupu EU u olimpijskom dizanju utega (Waterford, Irska, lipanj).

Riječki sportaši osvojili su niz odličja na državnim sportskim natjecanjima u ekipnoj i pojedinačnoj konkurenciji:

- u većini ligaških i ekipnih natjecanja značajnu ulogu imaju riječki klubovi: Kuglački klub Mlaka je prvi u prvoj ženskoj ligi
- Hrvatski nogometni klub Rijeka je drugi u prvoj ligi i pobjednik je Kupa RH
- boćarice Drenove su četvrte u prvoj ligi
- Hrvatski akademski odbojkaški klub Rijeka-CO je finalist Kupa RH i treći u prvoj ligi, kao i Muški odbojkaški klub Rijeka
- vaterpolistice VK Primorje-EB su treće u prvoj ligi
- Klub sinkroniziranog plivanja Primorje Aqua Maris na seniorskom prvenstvu RH osvaja prva mjesta u svim disciplinama (solo, duet, tim i kombinirana rutine)
- Šahovski klub Rijeka je drugi u Kupu RH

Svakako treba naglasiti da su riječki sportaši na pojedinačnim prvenstvima Hrvatske svih dobnih kategorija osvojili više od 100 medalja.

Posebno treba istaknuti RiMove i Rijeka pliva - zajedničke projekte Odjela i Riječkog sportskog saveza. RI Move je projekt sportske škole Grada Rijeke od 2017. godine provodi Riječki sportski savez putem stručnih trenera - kineziologa, s ciljem upoznavanja djece sa sportom, poticanjem na bavljenje istim i poticanjem tjelesne aktivnosti i zdravog načina života, u sklopu kojega se 700 djece iz 7 riječkih osnovnih škola, učenika 1 – 4 razreda 2 puta tjedno za vrijeme produženog boravka besplatno poučavaju osnovnim vještinama sportova, početno kroz programe atletike, gimnastike i juda, a od ove godine i kroz programe košarke, nogometa i odbojke kao i uzimanjem učešća u projektu Hrvatskog olimpijskog odbora *Fair play*. Projekt uključuje i održavanje prezentacija sportova u sportskim objektima Grada Rijeke, upoznavanje djece sa poznatim sportašima, učenje djece humanitarnim djelatnostima i navikama zdrave prehrane, čitanje sportske lektire (verificirane grupe knjiga *Mali sportaši* i *Odaberi sport*) od strane vrhunskih sportaša u cilju poticanja djece na čitanje i upoznavanje sa sportovima, te Eko korner čiji je cilj podizanje ekološke svijesti kod djece, koji se provodi u suradnji sa TD Metis i HNK Rijeka s.d.d..

Rijeka pliva je projekt koji Grad Rijeka kontinuirano provodi od 2008. godine, početno s Plivačkim klubom „Primorje“, zatim s Riječkim sportskim savezom, a 2019. godine s Klubom skokova u vodu „Primorje 2010“, od iznimne je važnosti kao organizirani vid besplatne obuke neplivača osnovnoškolaca – učenika drugih razreda iz 25 riječkih osnovnih škola, a koji projekt ujedno promiče vrijednosti bavljenja sportom i potiče učenike na bavljenje istim, i u kojem je od 2008. godine do danas sudjelovalo 11.000 učenika, uz potvrdu projekta kroz suglasnost Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta na plan i program projekta i dodijeljene nagrade – Gradu Rijeci i Plivačkom klubu Primorje od Hrvatskog saveza sportske rekreacije *Sport za sve* te Riječkom sportskom savezu za postignute rezultate u obuci neplivača u Republici Hrvatskoj.

Sportska ambulanta je zajednički projekt Grada Rijeke, Doma zdravlja i Primorsko-goranske županije. Projekt je pokrenut 2018. godine te omogućuje besplatno utvrđivanje opće zdravstvene sposobnosti registriranih sportašica i sportaša riječkih i županijskih klubova, s mogućnošću obavljanja 6.000 pregleda godišnje, od čega 3.000 pregleda za riječke sportašice i sportaše. Preglede se obavljaju putem rada jednog liječničkog tima u sastavu doktorice medicine-specijalistice medicine rada i sporta i stručne prvostupnice sestrinstva. Pritom se koristi prostor koje je osigurano, uredio i opremio Grad Rijeka. Cilj Sportske ambulante je omogućavanje kontinuiranog utvrđivanja opće zdravstvene sposobnosti radi smanjenja rizika kojima su izloženi sportaši. Uz navedeno, uspostavlja se i registar podataka za svakog pojedinog sportaša.

Vezano uz provedbu projekata financiranih sredstvima EU, treba veliku aktivnosti Zajednica sportskih udruga grada Rijeke Riječki sportski savez i Športski savez osoba s invaliditetom Grada Rijeke.

Zajednica sportskih udruga grada Rijeke Riječki sportski savez (u nastavku: RSS) nastavila je s provedbom projekata sufinanciranih sredstvima EU:

- PASSPORT (dual karijera sportaša),
- GREEN SEAL (borba protiv dopinga u rekreativnom okruženju),
- GOOD GOVERNANCE IN SPORT (dobro upravljanje u sportu),
- SETEA (poduzetništvo u sportu),
- APTSA (ravnopravnost spolova, sport kao mogućnost jačeg društvenog angažiranja žena),

- s-PORTEND (edukacija/mobilnost odraslih s ciljem razvoja njihovih vještina kroz sportske aktivnosti) i
- LET'S TAKE SPORT OUT OF YOUTH (korištenje sporta kao alata za usavršavanje, razvoj poduzetništva i socijalnu uključenost).

Uz navedeno, RSS je započeo s provedbom projekata sufinanciranih sredstvima EU:

- SPORT DIPLOMACY ACADEMY (osiguranje mobilnosti, edukacija trenera, ostalog osoblja sportskih klubova i volontera),
- BOCCE TOGETHER, ACTIVE FOREVER (promocija boćanja kao tradicionalnog sporta),
- BACK2TRACK (analiza sličnosti i razlika u pristupu klubova profesionalnom i masovnom sportu, inovativni pristupi uključivanja djece u nepovoljnom položaju u sport i fizičke aktivnosti),
- THE GAME-TRADITIONAL GAMES ARE MEETING (predstavljanje europskih tradicionalnih sportova i igara putem poticanja djece da kroz igru i zabavu upoznaju tradicionalne sportove i igre) te
- MOVE TO IMPROVE (socijalna inkluzija u području sporta i promicanje volonterstva u sportu).

Športski savez osoba s invaliditetom Grada Rijeke i dalje kontinuirano provodi projekte, sufinancirane sredstvima EU, iz programa Erasmus+ koji promiču sport osoba s invaliditetom i njihovo uključivanje u društvo:

- *RE SPORT* (eng. *Development Of European Sports Network For Rehabilitation Of Persons With Special Needs*, hrv. *Razvoj europske sportske mreže za rehabilitaciju osoba s posebnim potrebama*),
- *ESFA* (eng. *Development And Evaluation Of Guide Models Mass Athletics For Sports In Students With Special Needs*, hrv. *Razvoj i evaluacija vodiča za model masovne atletike kao sporta studenta s posebnim potrebama*),
- *Sport 4 All - Multisport i Sports training for all* (hrv. *Sport za sve – Više sportova i sportski trening za sve*),
- Od rujna 2018. godine Savez, kao vodeći partner, provodi i projekt *ActivOSI* (hrv. *Jačanje kapaciteta osoba s invaliditetom za tržište rada*) financiranog iz ESF fonda te

Od siječnja 2019. godine, Savez kao partner aktivno sudjeluje u slijedećim projektima iz programa Erasmus: *Playing sport for social inclusion* (hrv. *Sportske igre za društvenu uključenost*), *SPHERE* (eng. *Sport Healing Rehabilitation*, hrv. *Sportska zdravstvena rehabilitacija*), *SYA* (eng. *Sport Young Ambassadors* hrv. *Mladi sportski ambasadori*), *Swimming for All* (hrv. *Plivanje za sve*) te *Integrating disabled people into social life with the hypotherapy - hydrotherapy method* (hrv. *Integracija osoba s invaliditetom u društveni život pomoću metode hipoterapije-hidroterapije*).

U području tehničke kulture, održane su sljedeće manifestacije međunarodnog i državnog karaktera:

- 23. međunarodni oldtimer auto rally, održan 4. i 5. svibnja, uz sudjelovanje 45 oldtimer vozila iz Italije, Austrije, Slovenije, Nizozemske, Mađarske i Hrvatske;
- 42. međunarodni skup MIPRO 2019., održan od 20. do 24. svibnja, najznačajniji znanstveno-stručni skup u ovom dijelu Europe, s učešćem više od 1.100 sudionika iz četrdesetak zemalja sa svih kontinenata;
- 24. državno natjecanje brodomaketara i 13. hrvatska ocjenska izložba maketa brodova „Rijeka 2019“ po nacionalnim pravilima, održani od 02. do 13. lipnja 2019. godine, uz sudjelovanje 9 izlagača sa 17 maketa te 3 izlagača u juniorskoj kategoriji s 4 makete;
- Svjetski padobranski kup 2019. godine, održan od 14. do 16. lipnja 2019., uz sudjelovanje 27 timova i više od 150 natjecatelja iz 15 zemalja svijeta;
- 22 međunarodni oldtimer moto rally, održan 15. lipnja 2019. godine, uz sudjelovanje 25 oldtimer motocikala i 30 sudionika iz Italije, Slovenije i Hrvatske.

Uz navedeno, održana su i brojna natjecanja i događanja u informatici, prometu, radio tehnici i zrakoplovstvu (vrijedi istaknuti Dane otvorenih vrata Zrakoplovnog društva *Krila Kvarnera*), brojne izložbe i priredbe foto klubova, maketara, ekologa i inovatora, te promatranja i predavanja u astronomiji.

Posebno treba naglasiti provedbu europskih projekata, financiranih iz sredstava programa Erasmus+ od strane Centra tehničke kulture Rijeka, čiji je projekt *Generation 0101* u 2018. godini od strane Europske komisije proglašen primjerom dobre prakse. Uz navedeno, najznačajniji projekti su sljedeći:

- *Crowddreaming* - promocija dobrih praksi u području valorizacije digitalne kulturne baštine kao sredstva za inkluzivnu edukaciju na EU razini,
- *Public makers* – edukacija i upoznavanje mladih sa konceptom otvorenih podataka kroz online tečaj i hackathone,
- *Digital Invasion* - razmjena dobrih praksi za uključivanje građana u širenje i brizi o kulturnoj baštini koristeći metodu digitalnih invazija i
- *Local for youth* - kroz konzultaciju s mladima, fokus grupe i javna događanja izraditi će se regionalna baza suradnika koji rade s mladima te će ih se educirati i osnažiti članove Savjeta mladih.

Uz navedeno, intenzivna je bila i provedba projekata financiranih iz bespovratnih sredstava Europskog socijalnog fonda:

- *Bootcamp IT* – u partnerstvu s Gradom Rijekom, s ciljem razvoja i provedbe programa brzog osposobljavanja za Junior Developere, temeljeno na potrebama IT poslodavaca u Primorsko-goranskoj županiji, uz uključenje putem profesionalne orijentacije 84 nezaposlene i dugotrajno nezaposlene osobe i 20 poslodavaca, te provedbu intenzivnog treninga za barem ½ navedenih osoba za Junior Developere;
- *Lo.Pa.Z.Plus* – u partnerstvu s Gradom Rijekom, usmjeren na ranjive skupine na tržištu rada, s ciljem poticanja poduzetništva,
- *RadaR* – cilj je povećati mogućnost za zapošljavanje dugotrajno nezaposlenih osoba obrazujući ih za upravljanje i administraciju europskih projekata kroz 2 ciklusa edukacija verificiranog programa za obrazovanje Voditelja izrada i provedbe EU projekta i Projektnog asistenta.

Vežano uz tehničku kulturu, treba istaknuti i **provedbu ostalih projekata:**

- *Budi++*, projekt usmjeren na edukaciju (razvoj znanja i vještina) i pripremu darovitih učenika za sudjelovanje u natjecanjima iz informatike i robotike putem radionica, u koji projekt je bilo uključeno 640 polaznika, od kojih su se šest polaznika plasirala na Državno natjecanje iz informatike i ostvarilo vrijedna postignuća.
- *Ljeto na Školjiću* - projekt koji je započeo 17. lipnja i traje do polovice srpnja ove godine sa ciljem ponuditi djeci i mladima kvalitetne programe iz područja tehničke kulture po završetku školske godine, uz sudjelovanje 200-tinjak djece i mladih kroz 25 radionica.

Na svim objektima sporta i tehničke kulture u vlasništvu Grada Rijeke, kojima Grad Rijeka upravlja neposredno ili putem Rijeke sport d.o.o., zadržan je postojeći standard, koji udrugama sporta i tehničke kulture omogućuje kvalitetne uvjete za provedbu Programa javnih potreba u sportu odnosno tehničkoj kulturi Grada Rijeke, kao i ostalih programa drugih korisnika.

U **Odjelu za gradsku samoupravu i upravu** obavljaju se poslovi u svezi s neposrednim sudjelovanjem građana u odlučivanju o lokalnim poslovima od neposrednog i svakodnevnog utjecaja na život i rad građana, poslovi u svezi s radno pravnim odnosima službenika i namještenika u upravnim tijelima i Uredu za unutarnju reviziju Grada Rijeke, poslovi u svezi s radno pravnim odnosima radnika Javne vatrogasne postrojbe Grada Rijeke, Agencije za društveno poticanu stanogradnju Grada Rijeke i Dječjeg doma Tić Rijeka Također, u odjelu se obavljaju poslovi u svezi s radno pravnim odnosima Gradonačelnika i zamjenika Gradonačelnika te poslovi uredskog poslovanja (primanje i pregledavanje pismena i drugih dokumenata, njihovo razvrstavanje i raspoređivanje, upisivanje u odgovarajuće evidencije, dostava u rad, otprema, čuvanje i izlučivanje pismena). U Odjelu se obavljaju i poslovi koji obuhvaćaju zaštitu na radu i zaštitu od požara u objektima koja koriste upravna tijela Grada i mjesni odbori.

Na dan 30.lipnja 2019. godine u Gradu Rijeci bilo je ukupno zaposleno 505 službenika i namještenika (u koji broj nisu uključena 2 dužnosnika koji svoju dužnost obavljaju profesionalno), od kojih je 467 službenika i namještenika na neodređeno vrijeme, 37 službenika na određeno vrijeme te jedan vježbenik. Također, na dan 30.06.2019. godine u gradskoj upravi na stručnom osposobljavanju za rad bez zasnivanja radnog odnosa nalazi se jedna osoba. Tijekom izvještajnog razdoblja u službu su primljena 34 službenika i namještenika, dok je 17 službenika i namještenika prestala služba. Također, tijekom izvještajnog razdoblja je na stručno osposobljavanje za rad bez zasnivanja radnog odnosa primljena jedna osoba, dok je za 3 osobe prestalo stručno osposobljavanje.

U izvještajnom razdoblju u Pisarnicama Grada Rijeke zaprimljeno je 96.283 predmeta, od čega 81 827 upravnih predmeta

Direkcija za mjesnu samoupravu provodila je brojne aktivnosti vezane uz rad mjesnih odbora, ali i vezano uz Riječki projekt lokalnog partnerstva (RPLP). U veljači 2019. godine **prihvaćeno je devet projekata Riječkog programa lokalnog partnerstva** od strane Povjerenstva za odabir projekata. U proračunu Grada Rijeke za 2019. godinu planiran je iznos od 200.000 kuna za sufinanciranje projekata odabranih za realizaciju. Projektni tim za provođenje projekata lokalnog partnerstva u ožujku obišao je svih devet lokacija. Što se tiče dinamike realizacije, treba navesti da je do kraja lipnja realiziran jedan projekt, četiri su realizirana djelomično, a četiri će se realizirati u drugoj polovici 2019. godine.

Projekt Kortil uživo - oslikavanje i uređenje trga, grupe građana Kortil, predstavlja 2. fazu - nastavak je prošlogodišnjeg projekta. Radi se o inicijativi građana da se u suradnji sa susjedima i okolnim školama, trg uz Ulicu Podhuskih žrtava ispuni sadržajima te učini ljepšim za boravak na njemu. Grad Rijeka sufinancirao je projekt u ovoj fazi iznosom od 6.378,17 kn za nabavu potrebnih materijala i alata za oslikavanje, kao i sadnica, zemlje i vaza. Kroz manifestaciju *Hrvatska volontira*, postavljeni su drveni elementi za sjedenje oko drveća, očišćen je okoliš, ograde i stabla obavijeni su vunom - ispletenu ručnim radom. Također, oslikan je pločnik ispred Osnovne škole Centar, a postavljene su nove vaze s mediteranskim biljem. U pripremnoj fazi planiranih aktivnosti održano je nekoliko radionica i susreta s akterima iz triju škola, Matice umirovljenika, te udruga *Korak po korak* i *Ri:Use*. Tijekom akcije *Hrvatska volontira*, 24. svibnja 2019. godine bilo je uključeno 29 volontera, a u svim aktivnostima ukupno bilo je uključeno 68 volontera. U aktivnosti su se dodatno uključili učenici OŠ Centar, Građevinske tehničke škole te Volonterski klub Graditeljske škole za industriju i obrt. U drugoj fazi provedbe RPLP-a planiraju se postaviti nove koševе za otpad i dodatne klupe. Aktivnosti se planiraju provoditi tijekom rujna i listopada 2019. godine.

Projektom *Košarkaškog kluba Zamet, Igre odraslih za igralište mladih (2. faza)*, nastavljeno je uređenje košarkaškog igrališta na Zametu, u okviru Sportsko rekreacijskog centra Zamet. Izvedeni su radovi postavljanja montažnih tribina na sjevernoj strani sa 72 sjedala u tri reda. Tijekom srpnja postavljene su dvije pomoćne klupe i dodatni koševi za otpad. Grad Rijeka sufinancirao je ove radove iznosom od 22.500 kuna. Volonterskim radom i donacijama oslikan je grafitima zid koji spaja igralište sa boćarskim jogom. Prema ideji Dina Bašića, trinaestogodišnjeg polaznika Osnovne škole Zamet, mladi umjetnici Mislav Lešić i Emanuela Lekić oslikali su zid te time igralište učinili ljepšim. Organizacijom *2. Gospodarskih igara* osigurana su dodatna potrebna sredstva za realizaciju ovog projekta.

Projektom grupe građana Pokretači promjena, *Dvorište kao poligon mašte i pokreta*, djelomično je uređen okoliš Dječjeg vrtića Turnić. Projekt je iznosom od 24.750,00 tisuća kuna sufinanciran sredstvima Grada Rijeke za nabavu dvije dječje sprave, kombinirano igralo i njihalica. Svoj doprinos u organizaciji i dobrovoljnom radu dali su volonteri, odgajatelji i roditelji korisnika dječjeg vrtića, kao i donatori koji su osigurali dio građevinskog i drugog potrebnog materijala, te gumirane podloga oko sprave. Izvršene su pripreme za mediteranski vrt, uređen je pješčanik, obojane su daske na pripadajućim klupicama, a na ulaznom dijelu dvorišta učvršćene su i postavljene gume koje će djeci služiti za igru *Gusjenica-penjalice*. Uz to, izvedeni su radovi iskopavanja središnjeg dijela dvorišta te postavljeni rubnjaci kao priprema za već osmišljenu taktilnu stazu. U drugoj polovici 2019. godine očekuje se završetak radova koji će odraditi volonteri a predviđeno je uređenje nekoliko dvorišnih 'zona': prometne zone s prometnim znakovima i signalizacijom, senzorne zone – taktilne staze, zone za vrtlarjenje (mediteranski vrt, cvjetnjak, povrtnjak, začinsko bilje), sportske zone za mali nogomet i košarku, zone s pješčanicima i igru s vodom, te 'kazališne' zone za dramske i glazbeno-scenske aktivnosti.

Projektom grupe građana Mlaka, *Zeleno srce škole Podmurvice* djelomično je uređen okoliš Osnovne škole Podmurvice. Putem Direkcije zajedničke komunalne djelatnosti i KD Čistoća najprije je uklonjena nepoželjna vegetacija, a onda su građevinskim radovima, sufinanciranim iz proračuna Grada Rijeke u iznosu od 32.150 kuna izvedeni radovi ručnog iskopa terena sa utovarom materijala i odvozom na deponij, ručni iskop rova za temelj suhozida, izvođenje suhozida za sjedenje kao i 4 povišene gredice za sadnju povrtnica (urbanog vrta), izvedba postolja vanjskog vrtnog stola na poziciji oko postojećeg hrasta u dnu dvorišta, dobava i ugradba radne ploče vanjskog vrtnog (radnog) stola, dobava i razastiranje šljunka oko stola i vrtno sjenice, izrada pristupne staze do prostora vrtno sjenice, dobava i razastiranje šljunka po stazi, te ugradba tipskih betonskih parkovnih rubnika oko rubova staze. Predviđena je i nabava zemlje, sadnica i vrtnog alata u drugoj polovici godine.

Projektom grupe građana i Vijeća roditelja OŠ Gornja Vežica, Poziv na igru, djelomično se uredio okoliš škole na košarkaškom igralištu. Sredstvima proračuna Grada Rijeke u iznosu od 4.428 kuna nabavljeni su i postavljeni stupići na ulazu u igralište kako bi se spriječilo parkiranje automobila te je nabavljen potreban materijal za iscrtavanje i oslikavanje društvenih igara. Igre su iscrtane volonterskim akcijom roditelja i učenika škole. U drugoj polovici 2019. godine prigodnim crtežima iscrtat će se i tribine na postojećem igralištu. Ovo je treća faza uređenja okoliša škole putem RPLP-a, a treba podsjetiti da je u prvoj fazi uređena je trim staza, a u drugoj urbani vrt.

U okviru RPLP-a, tijekom druge polovice 2019. godine u planu je realizacija projekata:

- grupe građana Kvant za 5 – *Kvant za 5 (2. faza)*,
- udruge Društva bez granica - *Sigurna granica*, uređenje okoliša Zavičajnog muzeja Drenova (3. faza),
- grupe građana Umjetnost – *Vučica u svemiru* i
- grupe građana Rastimo zajedno OŠ - SE Belveder – *Povratak igri i učenju u prirodi*.

Sportski susreti mjesnih odbora, u okviru programa *Dani Svetog Vida 2019*, održani su 01. lipnja 2019. godine. Sportska natjecanja odvijala su se u boćanju, potezanju konopa i briškuli i trešeti, a utrošeno je 37.736 kuna. Sportski susreti okupili su 220 natjecatelja iz 26 mjesnih odbora, a susrete je pratilo oko 200-tinjak gledatelja..

Odjel gradske uprave za financije nositelj je i koordinator svih aktivnosti vezanih za proračunsko planiranje. U Proračunu Grada Rijeke za 2019.-2021. godinu planirani su svi prihodi i primici te rashodi i izdaci 83 proračunska korisnika Grada Rijeke, osim rashoda za plaće i ostalih rashoda za zaposlene osnovnih škola koji se financiraju iz državnog proračuna te se stoga ne uključuju u Proračun Grada. Uključivanjem proračunskih korisnika u proces planiranja i izvještavanja postiže se transparentnost i cjelovitost u izvještavanju o prihodima i rashodima kako proračuna tako i svih proračunskih korisnika Grada.

Sukladno zakonskim odredbama, u razdoblju siječanj-lipanj 2019. godine, Odjel gradske uprave za financije uputio je Gradonačelniku na usvajanje sljedeće dokumente:

- Prijedlog Godišnjeg izvještaja o izvršenju Proračuna Grada Rijeke za 2018. godinu,
- Prijedlog Odluke o raspodjeli rezultata poslovanja Grada Rijeke za 2018. godinu,
- Prijedlog prvih izmjena i dopuna Proračuna Grada Rijeke za 2019. godinu i projekcija za 2020. i 2021. godinu,
- Prijedlog Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o izvršavanju Proračuna Grada Rijeke za 2019. godinu,

- Prijedlog Odluke o izmjeni Odluke o uvođenju Riznice Grada Rijeke,
- Upute za izradu Proračuna Grada Rijeke za razdoblje 2020. – 2022. godine.

Odjel gradske uprave za financije glavni je nositelj aktivnosti vezanih uz potpunu implementaciju Riznice Grada Rijeke kao važnog područja u sustavu financijskog upravljanja i kontrola jer poslovanje preko gradske riznice znači i efikasniju kontrolu i racionalnije upravljanje prihodima i rashodima. Uključivanjem proračunskih korisnika u proces planiranja i izvještavanja u jedinstvenom sustavu gradske riznice postiže se transparentnost i sveobuhvatnost financijskog izvještavanja Grada, proračunskih korisnika Grada te sveukupne proračunske cjeline.

Sukladno Odluci o uvođenju Riznice Grada Rijeke („Službene novine Grada Rijeke“, broj 12/15, 13/16, 2/17, 11/17 i 13/19), financijsko poslovanje 83 proračunska korisnika Grada Rijeke integrirano je u jedinstveni računovodstveno-informacijski sustav. Poslovanje u Riznici Grada Rijeke obavlja se na način da se svi prihodi proračuna i proračunskih korisnika uplaćuju na jedinstveni račun Riznice i sva plaćanja izvršavaju s istog računa, izuzev vlastitih i namjenskih prihoda proračunskih korisnika Psihijatrijske bolnice Lopača, Agencije za društveno poticanu stanogradnju Grada Rijeke i Hrvatskog narodnog kazališta Ivan pl. Zajca Rijeku, kod kojih se, zbog specifičnosti sustava poslovanja, vlastiti i namjenski prihodi uplaćuju i izvršavaju preko njihovih poslovnih računa.

Sukladno Zakonu o elektroničkom izdavanju računa u javnoj nabavi („Narodne novine“, broj 94/18) javni naručitelji su od 1. prosinca 2018. godine obvezni u postupcima javne nabave zaprimati i obrađivati te izvršiti plaćanje elektroničkih računa i pratećih isprava izdanih sukladno europskoj normi. Izdavatelji računa su od 1. srpnja 2019. obvezni u postupcima javne nabave izdavati i slati elektroničke račune sukladno europskoj normi.

Grad Rijeka, u suradnji s Ministarstvom gospodarstva i FINA-om, sudjeluje u projektu In-LoRe (eng. *Croatian eInvoicing for Local and Regional Authorities* – hrv. eRačun za lokalnu i regionalnu samoupravu u Hrvatskoj) kojemu je cilj poticanje širenja i ubrzanje korištenja strukturiranog elektroničkog računa od strane javne uprave i koji se financira u okviru Programa CEF (eng. *Connecting Europe Facility* – hrv. Instrument za povezivanje Europe). U svrhu implementacije elektroničkih računa u sustav Riznice te potpune prilagodbe i integracije sustava Riznice Grada Rijeke sa servisom e-Račun za državu, Grad Rijeka je Zaključkom Gradonačelnika, od 3. prosinca 2018. godine, izabrao FINA-u za informacijskog posrednika za zaprimanje eRačuna Grada Rijeke i ustanova uključenih u sustav Riznice Grada Rijeke.

Grad Rijeka je tijekom razdoblja siječanj-lipanj 2019. u potpunosti implementirao funkcionalnost zaprimanja elektroničkih računa izravno u poslovno-informacijski sustav Riznice te od 1. srpnja 2019., u skladu s odredbama čl. 7. navedenog Zakona zaprima i obrađuje isključivo elektroničke račune u postupcima javne nabave.

U Odjelu gradske uprave za javnu nabavu obavljaju se poslovi planiranja nabave robe, radova i usluga za potrebe upravnih tijela, pripreme i provođenja postupaka javne nabave koji se provode sukladno Zakonu o javnoj nabavi i postupaka jednostavne nabave koji se provode sukladno Pravilniku o provedbi postupaka jednostavne nabave, provođenje postupaka središnje javne nabave sukladno ovlaštenju nadležnih tijela, vođenja registra ugovora javne nabave i okvirnih sporazuma te drugih informacijskih baza javne nabave, izrade analize i izvještavanja o provedenim postupcima javne nabave te davanje prijedloga za razvoj sustava javne nabave. Zaključkom Gradonačelnika od 09.04.2019. godine te Izmjenom Zaključaka od 18.06.2019. godine, a zbog velikog broja postupaka javne nabave iz projekata koji se sufinanciraju iz sredstava EU fondova, izuzimaju se iz nadležnosti ovog Odjela i provode ih nadležni odjeli gradske uprave iz čijeg je područja rada predmet nabave.

Odjel za javnu nabavu, u razdoblju od 01.01. do 30.06. 2019. godine pripremio je i pokrenuo ukupno 96 postupaka nabave.

U okviru drugih poslova iz nadležnosti Odjela usvojen je Plan nabave za 2019 godinu (17.01.2019.) te su izvršene dvije izmjene i dopune Plana nabave za 2019. godine (02.05.2019. i 11.06.2019.). Također u promatranom razdoblju je dva puta ažuriran i objavljen Registar ugovora o javnoj nabavi i okvirnih sporazuma i Pregled ugovora jednostavne nabave (28.01.2019 i 22.05.2019.) te je izdano 26 potvrda o uredno izvršenim ugovorima. Podneseno je Izvješće o provedenim nabava za razdoblje od siječnja do prosinca 2018. godine kao i zakonom propisano Statističko izvješće o javnim nabava za 2018. godinu.

Ured za unutarnju reviziju Grada Rijeke (dalje u tekstu Ured) je tijekom izvještajnog razdoblja razdoblju obavljao unutarnje revizije u skladu s Godišnjim planom rada Ureda. U promatranom razdoblju obavljena je revizija proračunskog programa *Kapitalna ulaganja u objekte kulture - Turistička valorizacija reprezentativnih spomenika riječke industrijske baštine* (projekt sufinanciran sredstvima EU), a u tijeku su završne aktivnosti obavljanja revizije koja se odnosi na program *Održavanja objekata javne, stambene i poslovne namjene - Održavanje objekata stambene namjene*. Revizijama su se procjenjivali sustavi unutarnjih kontrola te dala mišljenja i preporuke za unapređenje poslovanja Grada u svrhu ostvarivanja poslovnih ciljeva koji proizlaze iz revidiranih područja i pripadajućih poslovnih procesa.

U promatranom periodu izvršen je uvidi u poslovnu dokumentaciju Agencije za društveno poticanu stanogradnju Grada Rijeke (APOS) u svrhu utvrđivanja činjeničnog stanja o poslovanju APOS-a u odnosu

na regulatorni okvir i pravila struke, a vezano na iskazano u primopredajnoj dokumentaciji u odnosu na iskazano u poslovnim knjigama i poslovnoj dokumentaciji APOS-a. Također, prema nalogu gradonačelnika, a sukladno odluci Skupštine društva, Ured je u lipnju započeo uvid u poslovnu dokumentaciju trgovačkog društva Ekoplus d.o.o.

Ured kontinuirano prati provođenja preporuka Državnog ureda za reviziju i preporuka koje proizlaze iz obavljenih unutarnjih revizija, te o statusu preporuka izvještava gradonačelnika. Na osnovu obavljenih revizija i provedenih preporuka u 2018. godini Ured je dao Mišljenje unutarnje revizije o sustavu unutarnjih kontrola za područja koja su bila revidirana u 2018. godini, a koje je sastavni dio Izjave o fiskalnoj odgovornosti gradonačelnika za 2018. godinu. Također, vezano na praćenje provedbe preporuka izrađen je i proslijeđen Središnjoj harmonizacijskoj jedinici Ministarstva financija Izvještaj o učincima preporuka unutarnje revizije u 2018. godini.

Ured je ostvarivao suradnju sa rukovodstvom Grada i institucijama iz nadležnosti, te nadležnim tijelima na način da je:

- pružao savjetodavnu podršku upravnim odjelima (pri izradi internih akata, po posebno postavljenim upitima za različita područja poslovanja), institucijama iz nadležnosti (pri uspostavi unutarnje revizije u trgovačkim društvima komunalnog sustava Grada Rijeke) i
- koordinirao rad Državnog ureda za reviziju i odjela gradske uprave u postupku provođenja revizije učinkovitosti Upravljanje i raspolaganje nogometnim stadionima i igralištima u vlasništvu jedinica lokalne samouprave na području Primorsko-goranske županije i revizije poslovanja Grada za 2017. i 2018. godinu.

Zavod za informatičku djelatnost (u nastavku: ZID) je tijekom izvještajnog razdoblja realizirao niz aktivnosti. Pored redovnih aktivnosti upravljanja računalnom i elektroničkom komunikacijskom infrastrukturom, sustavom informacijske sigurnosti i informacijskim sustavima, ZID je pokrenuo i nove projekte s naglaskom na projekte sufinancirane sredstvima EU. Aktivnosti su se provodile unutar direkcija i službi te u suradnji s ostalim odjelima gradske uprave i partnerima iz EU.

U okviru **Direkcije za informatičke sustave** provedene su sljedeće aktivnosti:

- Zamijenjeni moduli fakturiranja naknade za korištenje usluge dječjih vrtića,
- Provedene izmjene i nadogradnje sustava fakturiranja komunalne i vodne naknade sukladno novim odlukama,
- Uvođenje SEPA izravnog terećenja u ONTIS – objedinjenu naplatu troškova stanovanja,
- Proširenje funkcionalnosti rada *Gradskog oka* na komunalna društva,
- Provedeni postupci i nabava modernijih uređaja za potrebe prometnog redarstva,
- Uvedena aplikacija Evidencije dohodaka i primitaka – EDIP (Ministarstvo financija) i
- Kontinuirana podrška s dodavanjem novim funkcionalnosti na postojećim aplikativnim sustavima.

Direkcija za računalno-komunikacijsku infrastrukturu je realizirala sljedeće aktivnosti u sklopu:

- Rijeka 2020 - Europska prijestolnica kulture – kontinuirano davanje stručne pomoći društvu Rijeka 2020 za održavanje poslovnog okruženja, odnosno pripremu računalne opreme za poslovnu namjenu i umreženje radnih stanica u mrežu Grada,
- Mjesne samouprave - Mjesni odbori Turnić i Sveti Nikola su spojeni u komunikacijsku mrežu Grada čime je olakšana pristupačnost podacima te smanjeni troškovi održavanja rada mjesnih odbora i
- Internet portala passiton-steps.com - portal je migriran na serversku infrastrukturu Grada.

Služba za elektroničku komunikacijsku infrastrukturu bilježi sljedeće aktivnosti:

- ZID je nastavio provedbu nastavka izgradnje širokopojasne gradske mreže temeljem Sporazuma o poslovno-tehničkoj suradnji Grad Rijeka – Hrvatska akademska i istraživačka mreža CARNET – Ministarstvo uprave, od 26.01.2010. godine, i to nastavkom izgradnje svjetlovodnog prstena *Zapad-ogranici Pehlin, Srdoči, Drenova* (5. faza izgradnje),
- U tijeku su pripreme za provedbu natječaja (provedba je planirana za drugi dio 2019. godine) za lokacije: Matica umirovljenika, Poduzetnički inkubator RRA Porin, Energana (ex tvornica papira) i Muzej grada Rijeke (Palača šećerane-exBenčić),
- Koordinacija aktivnosti vezanih uz 2. fazu projekta e-Škole u kontekstu obveza osnivača (Suradnja Zavod za informatičku djelatnost, Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo, Odjel gradske uprave za gospodarenje imovinom, osnovne škole i CARNET),
- Izgradnja kabelaške kanalizacije u suradnji s HEP-om (uz polaganje dodatnih cijevi kabelaške kanalizacije Grada Rijeke) tzv. Rasplet Rijeka,
- Planiranje nastavka izgradnje kabelaške kanalizacije u suradnji s HEP-om tzv. Rasplet Zamet,
- Ponavljanje drugog postupka javne rasprave o Nacrtu plana razvoja širokopojasne infrastrukture Grada Rijeke (21.05.-05.06.) – Izrada Plana razvoja širokopojasne infrastrukture,
- Priprema za apliciranje za nacionalna sredstva izgradnje širokopojasne infrastrukture na područjima na kojima ne postoji komercijalni interes ,
- Koordiniranje aktivnostima vezanim uz razvoj, planiranje, izgradnju i upravljanje elektroničkom komunikacijskom infrastrukturom Grada Rijeke (Zavod za informatičku djelatnost, Odjel gradske uprave za komunalni sustav, Odjel gradske uprave za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje

zemljištem) te komunalnih i trgovačkih društava (KD Vodovod i kanalizacija, TD Energo, Rijeka promet, Rijeka plus i KD Čistoća) i

- Redovito kontinuirano održavanje na projektu besplatnog bežičnog Interneta Grada Rijeke i
- Redovito kontinuirano održavanje gradske širokopolasne mreže.

Služba za eUpravu obavlja niz aktivnosti vezano uz elektroničke servise i edukaciju građana. U suradnji s odjelima gradske uprave i komunalnim društvima, Služba kontinuirano održava Portal E-Usluga Grada Rijeke. Portal predstavlja središnji registar usluga koje Grad Rijeka pruža građanima i gospodarstvu. Svaka usluga predstavljena je opisom, uputom na koji način se podnosi zahtjev za njenim korištenjem i kontakt podacima nadležnog odjela tj. onih osoba koje su zadužene za njeno pružanje. U pravilu je uz opis priložen i odgovarajući obrazac. Broj trenutno opisanih usluga uz koje je priložen obrazac je **252**. Za korištenje opisanih usluga odnosno obrazaca, nije se potrebno registrirati. Pored kataloga usluga na portalu se nalazi i popis aplikacija koje Grad Rijeka i komunalna poduzeća nudi građanima. Broj trenutno dostupnih aplikacija je **25**.

Portal otvorenih podataka Grada Rijeke - svrha objave otvorenih podataka je daljnja uporaba od strane drugih zainteresiranih strana, ponovna objava te korištenje u nekom drugom obliku.

Pojam strojno čitljivi oblik i otvoreni format podrazumijeva format datoteke koji je strukturiran na takav način da ga softverska aplikacija može lako identificirati, prepoznati i izvući iz njega potrebne podatke. Podaci se odnose na različita područja djelovanja Grada i komunalnih društava, a objavljeni su u različitim formatima pogodnim za strojno čitanje (CSV, XLS, XLSX, PDF, JSON i WMS). Otvoreni podaci ne predstavljaju samo uvjet za razvoj demokracije u smislu otvorenosti i transparentnosti što je iznimno važno za povjerenje građana, nego i poticaj za poduzetničke i nekomercijalne aktivnosti, poput znanstveno-istraživačke djelatnosti, nadzora nad djelatnošću javnog sektora te pomoć u otvaranju novih tržišta i poslova. U suradnji s Upravom za e-Hrvatsku Portal otvorenih podataka povezan je s nacionalnim portalom <http://data.gov.hr> te na njemu možemo administrirati meta podatke vezane za grad Rijeku. Tijekom prve polovice 2019. godine skupovi podataka su objedinjeni u cjeline prema temi i ažurirani su meta podaci. Trenutno se na portalu nalazi 112 skupova podataka.

ISGR- informacijski servis Grada Rijeke za registrirane korisnike - Registrirani korisnici ovog servisa, ovisno o individualnim pravima na pristup informacijama, imaju mogućnost da putem interneta pristupe podacima o računima objedinjene naplate troškova stanovanja, podacima o stanju kreditnih obveza za stan koji otplaćuju, podacima vezanim za najam poslovnih prostora i poreznim rješenjima koja tvrtkama izdaje Grad Rijeka. U sklopu servisa, objavljeno je 29 interaktivnih obrazaca koji omogućuju elektroničko podnošenje zahtjeva za jednom od informatiziranih gradskih usluga. Kroz sustav se također može ispuniti Obrazac za prijavu komunalnog nereda, prijava oštećenja nerazvrstane ceste, prijava oštećenja pročelja, krovova i ostalo, Zahtjev za prisustvovanje sjednici Gradskog vijeća, te Zahtjev za korištenje prostora mjesne samouprave.

Intranet portal Grada Rijeke uspostavljen je 2009. godine s ciljem pružanja podrške poslovnim procesima Grada te poticanju suradnje i timskog rada zaposlenika. Izgrađen je na Microsoft Office SharePoint Server 2007 platformi, a koristi se za razmjenu obavijesti, objavu akata, uputa i procedura te općenito za pohranjivanje raznih vrsta dokumenata. Za održavanje i funkcioniranje Intranet portala zadužena je Služba za eUpravu (koordinator i administrator Intranet portala). Obzirom na činjenicu da je prošlo devet godina od inicijalne verzije, pristupilo se unaprjeđenju Intranet portala na način da se odabrala nova tehnička platforma za upravljanje sadržajem CMS t tim da je izabran isti CMS koji se koristi za portal eUsluga. U prvoj polovini 2019. godine objavljena je razvojna verzija novog Intranet portala, te je postavljen inicijalni sadržaj. Portal je prezentiran na radionicama s odjelima gradske uprave kako bi se prikupile povratne informacije i dogovorila suradnja i buduće upravljanje.

Vezano uz **edukaciju građana**, novi ciklus informatičkih tečajeva započeo u svibnju 2019. godine - osnovni informatički tečajevi provode se u suradnji s Centrom tehničke kulture Rijeka, a sveukupno je planirano **85 polaznika i polaznika** koji će kroz dvotjedni program savladati osnovno korištenje računala, Interneta, e-maila i snalaženje na gradskim portalima, kao i upravljanje digitalnim podacima i informacijama. U prvom terminu od 03.06. do 14.06.2019. tečaj je završilo 32 polaznika, a nastavak slijedi u rujnu za 53 polaznika. Informatički tečajevi Grada Rijeke namijenjeni su za osobe starije životne dobi, branitelje, korisnike socijalnog programa Grada Rijeke, kućanicama 50+ i osobe s invaliditetom, a od 2005. godine do danas, obuku je prošlo oko 3.800 polaznika.

U sklopu svojih aktivnosti ZID posvećuje veliku **pozornost informacijskoj sigurnosti**. Recertifikacija sigurnosnog standarda ISO 27001:2013 je uspješno realizirana od certifikacijske kuće SGS koja potvrđuje kontinuirano unaprjeđenje sustava upravljanja informacijskom sigurnošću. Unaprjeđenja se provode kroz kontinuiranu reviziju sustava upravljanja informacijskom sigurnošću, implementacije korektivnih mjera i sigurnosnih politika, te reviziju i rekonfiguraciju sigurnosnih rješenja. Također, nastavljen je postupak usklađenja sa Općom uredbom o zaštiti podataka. Redovito i sustavno vrši se kontrola, dopuna i korekcija dostavljenih podataka evidencija zbirki osobnih podataka.

U okviru Službe za geoinformacijske sustave, pored redovnih aktivnosti na održavanju Tehničke karte i podrške korisnicima, pokrenuto je nadmetanje za izradu novog ortofoto snimka područje grada.

Tijekom izvještajnog razdoblja u ZID-u su se provodili brojni projekti sufinancirani EU sredstvima.

Jedan od takvih projekata je *WI-FI4EU* koji omogućuje proširenje područja pokrivenosti signalom besplatnog bežičnog Interneta. U tijeku su pripreme za proširenja na lokacijama: Trg Sv. Barbare/Trg Pipistrello, Krešimirova ulica, Art kvart (MMSU) i Kružna ulica.

Od značajnijih projekata sufinanciranih sredstvima EU, svakako treba istaknuti projekt *COGOV* (eng. *Co Creation and Co Governance*) bavi se strateškim pristupom u upravljanju europskim javnim upravama s novim participativnim pristupom kao ključnim uvjetom za poboljšanje javnog upravljanja i sudjelovanje građana diljem Europe. U okviru projekta biti će razvijen WEB alat za strateško upravljanje bazirano na participaciji građana i otvorenim podacima. Ukupna vrijednost projekta je 4.559.297,50 eura, a vrijednost projekta za Grad Rijeku iznosi 150.000 eura. U tijeku prve polovice 2019.godine djelatnici ZID-a su prijavili 2 primjera najbolje prakse Grada Rijeke koje uključuju sudjelovanje građana u Riječkom programu lokalnog partnerstva i EPK 2020. Detaljnija analiza provedena je za projekt EPK2020 u okviru koje je intervjuirano 10 ključnih osoba Rijeke 2020. Također, djelatnici ZID-a su zajedno s ostalim partnerima u projektu sudjelovali na izradi niza dokumenata.

U 2019. godini nastavlja se sa korištenjem SEED sustava (eng. *Speeding Every European Digital*, hrv. *Uključimo sve Europljane u digitalno doba*) čija je primjena financirana od strane Europske Komisije. Projektom SEED, koji uključuje korištenje tehnologije *računarstva u oblaku*, omogućava ponovnu upotrebu otvorenih podataka u cilju podizanja razine otvorenosti rada javne uprave. Također, projekt pridonosi poboljšanju vidljivosti prethodno nedostupnih podataka, informiranosti građana i poduzetnika o politikama, javnoj potrošnji te podizanju kvalitete života u gradu. Po završetku projekta nastavljeno je održavanjem tehničko-organizacijske infrastrukture koja omogućuje objavu vijesti na 11 informativnih digitalnih točaka na području grada Rijeke - 7 pasivnih zaslona (LCD putem kojih nije moguća interakcija dodir) i 3 interaktivna sučelja (tzv. Pando Pad- uređaji s ekranom osjetljivim na dodir).

U prvoj polovini 2019. godine provedeno je servisno održavanje svih sedam ekrana (LCD) te je, uz redovite terenske obilaskе, uspostavljen sustav za udaljeni nadzor i praćenje rada SEED sustava čime je smanjena potreba za fizičkim obilascima lokacija na kojima su uređaji instalirani. Također, jedan LCD ekran je s lokacije na Ekonomskom fakultetu premještan u Zavičajni Muzej Drenove. Uz navedeno, redovito se provodi ažuriranje sadržaja u suradnji s internim i vanjskim korisnicima od kojih se ističu Turistička zajednica grada Rijeke i trgovačko društvo Rijeke 2020. Na interaktivnim uređajima redizajniran je sadržaj *Kulturna i industrijska baština Grada Rijeke*, a jedan interaktivni uređaj premješten je u RIHub u sklopu suradnje ZID-a s društvom Rijeke 2020.

Grad Rijeka član je konzorcija partnera projekta *In-LoRe* (eng. *Croatian eInvoicing for Local and Regional Authorities*, hrv. *eRačun za lokalnu i regionalnu samoupravu u Hrvatskoj*). Nositelj projekta je Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta, a tehnički integrator koji sudjeluje i u aktivnostima edukacije ključnih dionika te pruža administrativnu podršku nositelju projekta jest Financijska agencija (FINA). Pored navedenih subjekata u projektu sudjeluje još 60 jedinica lokalne i regionalne samouprave, 12 ministarstava Vlade RH te 2 središnja državna ureda Republike Hrvatske. Cilj projekta je poticanje širenja i ubrzanje korištenja strukturiranog elektroničkog računa (eRačun) od strane javne uprave, nacionalno i prekogranično, kroz osiguravanje tehničkih i operativnih preduvjeta tijela javne uprave za integraciju sa središnjom platformom *eRačun za državu*. Provedba projekta započela je 03.09.2018. godine. Svrha projekta je osiguranje tehničkih i organizacijskih preduvjeta s ciljem brže, sigurnije i transparentne razmjene elektroničkih računa između poslovnih subjekata i tijela javne vlasti putem tehnološke osnove *eRačun za državu*. Projekt se financira u okviru Programa CEF (eng. *Connecting Europe Facility*, hrv. *Instrument za povezivanje Europe*). Trajat će godinu dana i predstavlja najveće nacionalno projektno partnerstvo, a osposobit će javne uprave za primjenu i razmjenu eRačuna. Vrijednost projekta iznosi 1.021.025,23 eura, od čega Europska komisija sufinancira 75% prihvatljivih troškova, odnosno 765.769 eura. Grad Rijeka sudjeluje u projektu s proračunom od 17.418,34 eura. U proteklom razdoblju Grad Rijeka uključio se u centralni sustav razmjene elektroničkog računa putem informacijskog posrednika FINA-e. Od 01.12.2018. omogućeno je zaprimanje elektroničkog računa i dostava istoga od strane Izvršitelja. Tijekom 2019. godine zaprimanje elektroničkog računa omogućeno je i za ostale ustanove kao i dječje vrtiće, osnovne škole i mjesne odbore. Sustav Riznice nadograđen je modulom automatskog zaprimanja elektroničkog računa te je sam proces zaprimanja u potpunosti automatiziran i integriran u poslovni proces Grada Rijeke. Daljnji ciljevi biti će usmjereni maksimalnom smanjivanju kolanja papirne dokumentacije. Grad Rijeka nastavit će s realizacijom aktivnosti s konačnim ciljem potpunog uvođenja strukturiranog elektroničkog računa u poslovanje Grada i ustanova do 30. rujna 2019. godine kako je to i predviđeno projektnim planom.

U suradnji s Odjelom za poduzetništvo, sudjelovanje u pripremi prijave projekta *Energana* – Startup inkubator za kreativne tehnologije i IT industriju. Projektiran je podatkovni centar koji teži standardu TIER 3, a u funkciji potpore poduzetnicima za razvoj IT rješenja vezanih uz IOT (eng. *Internet Of Things*, hrv. *Internet stvari*), AI (eng. *Artificial Intelligence*, hrv. *Umjetna inteligencija*), multimediju, industriju igara, otvorene podatke i ostale tehnologije prisutne u razvoju koncepata pametnih gradova. Podaci pokazuju da ICT-sektor ima rastući trend u riječkom gospodarstvu. Procjena je da će i projekt *Energana* značajno pridonijeti daljnjem razvoju ICT-sektora u Rijeci.

Ured Grada provodi niz aktivnosti u sklopu pravnih, savjetodavnih, protokolarnih i stručno-administrativnih poslova povezanih s djelokrugom rada gradonačelnika, Gradskog vijeća i radnih tijela Gradskog vijeća. U Izvješću Gradonačelnika detaljno su opisane aktivnosti koje su se provodile u Uredu Grada, kroz različita tematska poglavlja, pa ih stoga ne treba ponavljati u ovom prilogu.

No, dodatno bi trebalo istaknuti aktivnosti **Služba za koordinaciju poslova Urbane aglomeracije Rijeka** (u nastavku: Služba) pri Uredu Grada. Služba je tijekom izvještajnog razdoblja imala značajne aktivnosti vezane **uz Koordinaciju za izradu i provedbu Strategije razvoja Urbane aglomeracije Rijeka** za razdoblje 2016.-2020. godine (u nastavku: Koordinacija). Treba napomenuti da je Koordinacija upravljačko tijelo Urbane aglomeracije Rijeka (u nastavku: UA Rijeka) osnovano s ciljem koordiniranja izrade i provedbe Strategije razvoja Urbane aglomeracije Rijeka za razdoblje 2016.-2020. godine te praćenje postignutog napretka u cilju provođenja mehanizma Integriranih teritorijalnih ulaganja sufinanciranog europskim sredstvima. Koordinaciju čine čelnici 10 jedinica u sastavu UA Rijeka i to četiri gradonačelnika gradova (Rijeke, Opatije, Kastva i Kraljevice) te šest načelnika općina (Čavle, Klana, Kostrena, Lovran, Mošćenička Draga i Viškovo). Koordinaciju, kao Predsjednik, vodi Gradonačelnik Grada Rijeke.

U razdoblju od siječnja do lipnja 2019. godine održane su tri sjednice Koordinacije:

- 02. travnja 2019. godine na sjednici je prisustvovao i predsjednik **Savjeta za konkurentnost Urbane aglomeracije Rijeka** s obzirom na to da je jedna od točaka dnevnog reda bila i rasprava o prijedlogu Odluke o članovima timovima Savjeta za konkurentnost Urbane aglomeracije Rijeka. Savjet za konkurentnost Urbane aglomeracije Rijeka (u nastavku: Savjet). Savjet je sastavljen od gospodarstvenika s područja UA Rijeka kojima je zadatak davanje preporuka i smjernica za povećanje konkurentnosti gospodarstva. Pri Savjetu su formirana četiri tima za razradu pojedinih tematskih cjelina: unapređenje poslovne infrastrukture, obrazovanje, tehnologija i inovativnost te marketing i menadžment. Koordinacija je razmatrala i stanje projekta *Povežimo se baštinom*. Također, na Koordinaciji je razmotren Izvještaj o izvršenim i planiranim aktivnostima ITU mehanizma.
- 29. svibnja 2019. godine članovi Koordinacije su obaviješteno o potrebi planiranja i pripreme projekata za novo financijsko razdoblje sukladno Zakonu o regionalnom razvoju. Uz navedeno, Koordinacija je dobila uvid u stanje prikupljene dokumentacije za projekt *Povežimo se baštinom*, hodogram aktivnosti, plan nabave te prijedlog dodatka sporazuma. Zaključeno je da je navedeni projekt u finalnoj fazi pripreme te se njegova prijava očekuje u trećem kvartalu 2019. godine.
- 18. srpnja 2019. godine Članovi Koordinacije, Partnerskog vijeća i Savjeta za konkurentnost Urbane aglomeracije Rijeka održali su zajedničku sjednicu radi sagledavanja predstojećih aktivnosti na pripremi teritorijalne strategije i pripreme zalihe projekata za novo financijsko razdoblje 2021.-2027. godine.

U Uredu Grada provode se i projekti sufinancirani, odnosno financirani iz EU programa.

Trenutno je u provedbi 5 projekata, a u ovom izvještajnom razdoblju odobreno je sufinanciranje još dva projekta, što znači da će u 2019. godini u provedbi biti ukupno 7 projekata. Ukupni proračun Grada Rijeke u ovim projektima iznosi otprilike 1 000 000 eura, od čega su tri projekta financirana u 100-postotnom iznosu, a ostala četiri financirana su s 85%. Projekti su financirani iz Programa Unije (Horizon2020), Transnacionalnih programa i Programa teritorijalne suradnje (Interreg), što znači da kroz ove projekte Grad Rijeka surađuje s 80-ak gradova, institucija i tvrtki iz cijele Europe

Svi projekti koji se provode u Uredu Grada sukladni su ciljevima razvoja grada Rijeke, odnosno prate riječke strateške projekte.

mySMARTLife – razvijanje „pametnih“ rješenja u području participacije građana, mobilnosti i energetike

GreenerSites – strateški pristup rehabilitaciji i razvoju brownfield područja

CLIC – održivo korištenje kulturne baštine i novi modeli financiranja

IN SITU – međugeneracijsko povezivanje kroz razmjenu znanja i iskustava

TEMPUS – oživljavanje gradskih područja

MESOC – istraživanje socijalne dimenzije kulture

CITIES4CSR – urbana regeneracija i socijalne inovacije